

Oferta a Mussadeq

FRANCFORT, 3. (EFE).—En vista del reto lanzado por Mussadeq al fiscal que le acusa en el proceso que se celebra en Teheran, para que entablase una lucha a brazo partido con él, ha movido a unos organizadores de combates de lucha libre de Francfort, a enviar el siguiente telegrama: "Señor Mohammed Mussadeq. Al cuidado del fiscal del Estado persa, Teherán. Querido señor: cuando esté libre, estamos dispuestos a hacer los arreglos necesarios para proporcionarle un combate en el torneo internacional de lucha profesional de Francfort".



PATRIA

GRANADA, viernes, 4 de diciembre de 1953

NUM. 5, 71 2

Oficios, 10. - Teléfonos 2593-2595. - Año XIX

70 cts.

INVITADOS

LA RODA (Albacete), J. (CIFRA). Durante la celebración de una boda, en el pueblo de Casasmarra, a la que asistieron más de un centenar de invitados, resultaron intoxicadas unas ochenta personas y falleció Eduardo Zamora Sahuquillo de veinticuatro años. Se investiga qué alimentos se encontraban en malas condiciones.

DON MANUEL SOLA RODRIGUEZ-BOLIVAR, CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO



FUE SECRETARIO PROVINCIAL DE FALANGE Y PRESIDENTE DE LA DIPUTACION Es actualmente presidente del Centro Artístico

"Es un gran honor para mí regir la ciudad y espero realizar una labor beneficiosa"

MADRID, 3. (CIFRA). — EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA FIRMADO ESTA MAÑANA EL NOMBRAMIENTO DE ALCALDE DE GRANADA, A FAVOR DE DON MANUEL SOLA RODRIGUEZ-BOLIVAR.

Don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar nació en Granada el 23 de febrero del año 1912. Los estudios del bachillerato los cursó en el Colegio de El Palo (Málaga), y posteriormente, la carrera de Derecho en la Facultad de Granada. En 1933 fué nombrado profesor auxiliar de Derecho civil, y encargado de cátedra durante once cursos en la misma Facultad. En la actualidad, es profesor honorario de dicho centro docente y de la cátedra de Derecho civil.



DON MANUEL SOLA

Cuando se produjo el Movimiento nacional, era alférez de complemento del Arma de Artillería, incorporándose al Ejército nacional en Algeciras. Durante la guerra de Liberación prestó sus servicios militares en primeras líneas y en unidades de ametralladoras y antitanques, en los frentes de Córdoba y Extremadura. Durante el servicio militar obtuvo el ascenso a capitán de complemento, permaneciendo en las Islas del Ejército hasta la terminación de la guerra.

El señor Sola Rodríguez-Bolívar perteneció a Falange Española de las JONS desde la iniciación del Movimiento. Después de la unificación, siguió dando ejemplo de lealtad y disciplina a los militantes, mereciendo la confianza del Mando, que en 1939 le llevó a la jerarquía de secretario provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. En 1940 fué nombrado presidente de la Diputación provincial, cargo que desempeñó hasta 1941.

Por vez primera, fué elegido presidente del Centro Artístico en el año 1946, continuando en el desempeño del cargo con el beneplácito de todos los socios de esta importante entidad granadina. La labor que en ella ha desarrollado ha sido destacadísima, figurando, en primer lugar, el traslado del Centro desde el angosto local de la calle de Mesones —reducido por el número creciente de socios— al que hoy tiene en la antigua Acera del Casino, en el mismo edificio del teatro de Isabel la Católica. Además, durante los nueve años de su presidencia, el Centro Artístico ha mejorado, lo mismo

(Pasa a la página cuarta)

EL CONSEJO DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA, RENOVADO

Vocal comendador, don Servando Fernández-Victorio

Se constituyó el Consejo de la Orden del Mérito civil

MADRID, 3. (CIFRA). — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto del ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se renueva el Consejo de la Orden de Isabel la Católica, que quedará constituido de la siguiente forma:

Canciller presidente, el cardenal arzobispo de Toledo; vocales grandes cruces: don Alonso Caño y del Arroyo, don Pablo de Churruga y Dotres, don Juan Manuel de Aristegui y Vidaurra y don Camilo Alonso Vega; y vocales comendadores de número: don Mariano Vidal Tolosana, don Luis Soler y Puchol, don Servando Fernández-Victorio y Camps y don Mariano Pérez de Ayala.

CONSEJO DE LA ORDEN DEL MERITO CIVIL

También publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado» otro decreto de Asuntos Exteriores, por el que se constituye el Consejo de la Orden del Mérito civil, que quedará constituido en la forma siguiente:

Gran canciller, el ministro de Asuntos Exteriores; canciller, el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores; vocales grandes cruces: don Teodoro de Aguilera y Salas, don Antero de Ussa y Murua, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada y don Luis Rodríguez de Miguel; vocales comendadores de número: don Ramón Ruiz del Arbol y Rodríguez, don Ansel Sanz Ruiz, don Antonio Ortiz Muñoz y don Octaviano Alonso de Celis; secretario, el jefe de protocolo, cancillería y ordenes; tesorero, el director de material del ministerio de Asuntos Exteriores.

NO SALE EL BUZO

MIAMI, 3. (EFE). — Un buzo que trataba de establecer una nueva marca mundial de inmersión, ha perdido probablemente la vida. Se trata de Hope Root, quien se lanzó al agua desde una embarcación a cuatro millas de la costa de Florida, y que después de una hora aún no había aparecido en la superficie, contando sólo con una reserva de aire para veinte minutos.

Quiero hacer presente, a través del Periódico "Patria", que en estos momentos constituye mi deseo más ferviente no defraudarme a mí mismo, como me fraudaría más, en la labor, llena de responsabilidad y de trabajo, que debo emprender como alcalde de Granada. Para ello, necesito y pido la ayuda de todos.

Don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar ha tenido la gentileza de enviar un saludo al pueblo granadino, a través de nuestras columnas: "Quiero hacer presente, a través del periódico PATRIA, que en estos momentos constituye mi deseo más ferviente no defraudarme a mí mismo, como me fraudaría más, en la labor, llena de responsabilidad y de trabajo, que debo emprender como alcalde de Granada. Para ello, necesito y pido la ayuda de todos. MANUEL SOLA RODRIGUEZ-BOLIVAR".

EL FRENTE DE JUVENTUDES, EN EL PARDO



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en presencia del ministro Secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta, entrega el trofeo que lleva su nombre al Frente de Juventudes de Valencia, que lo lleva ganado dos años alternos. —(Fot. CONTRERAS).

Estados Unidos amplía su representación en Madrid

DUNN, KISSNER, WILLIAMS Y SMITH LLEVARAN A CABO LOS PROGRAMAS DE AYUDA MILITAR Y ECONOMICA

HE HALLADO UNA ESPAÑA FELIZ, DICE MR. MARTIN EN NUEVA YORK

"ESTA PLANEADA UNA GRAN FABRICA HIDROELECTRICA"

MADRID, 3. (CIFRA). — El Gobierno de los Estados Unidos ha ampliado su representación en España, a fin de llevar a cabo los programas de ayuda militar y económica, contenidos en los recientes acuerdos. A este fin, representantes del departamento de Defensa y técnicos en economía colaborarán en la ejecución de ambos programas formando parte de la Embajada de los Estados Unidos y bajo la dirección de Mr. James C. Dunn. El general de división, August W. Kissner, de las Fuerzas aéreas, representa al departamento de Defensa en España, mientras que Mr. Edward L. Williams, con rango de ministro, es el director de la Misión para operaciones económicas. Como director adjunto figura Mr. Horace H. Smith, con el rango de consejero para asuntos económicos.

La Misión tiene cuatro divisiones: de comercio e inversiones; económica y de programación; de alimentación y agricultura, y la de industria y transporte.

La económica y de programación programará la ayuda y analizará las operaciones económicas y financieras, manteniéndose también en contacto, sobre asuntos económicos, con el grupo militar conjunto de los Estados Unidos en España. La de alimentación y agricultura revisará la importación de géneros alimenticios y las propuestas para la financiación de dicha impor-

tación. Fomentará o estudiará asimismo los proyectos agrícolas propuestos, informará sobre la agricultura y proporcionará asistencia técnica al campo. La división de industria y transporte tiene la misión de revisar la importación de equipos y productos industriales, fomentar o estudiar los proyectos propuestos en la industria, el transporte, la minería, etc., informar sobre la industria y los minerales y proporcionar asistencia técnica para la industria.

Dentro de la Misión económica para España hay, además, dos oficinas: la del interventor y la del agregado laboral. A la primera le compete llevar la contabilidad y la intervención de las cuentas del programa de ayuda, revisar contratos y asesorar sobre asuntos financieros y administrativos, en general. Por su parte, el agregado laboral asesora a los funcionarios norteamericanos sobre asuntos de trabajo.

El grupo militar conjunto de los Estados Unidos lleva a cabo toda la parte del programa del departamento de Defensa en España, fuera de ayuda directa en material de guerra.

(Pasa a la página cuarta)

FALLECIO UNA DE LAS HERMANAS SIEMESAS DAVIES

LONDRES, 3. (EFE). — Ha fallecido una de las hermanas siamesas negras, Davies, dos horas después de la operación de su separación.

La operación —que fué televisada— la realizó el doctor Ian Aird. Las niñas fueron puestas en incubadoras, inmediatamente después. El doctor hablaba ante los micrófonos a medida que realizaba la operación, con objeto de que otros médicos pudieran seguirle en todas sus fases. La operación duró tres horas y media.

DIARIO DE GRANADA



HASTA mi ha llegado la noticia de que por algunas buenas personas que acostumbran a leer mi modestos artículos, se intenta hacerme un homenaje, organizar unas fiestas y no sé si erigirme alguna estatua en su honor...

La relación que pueda existir entre aquel aserto y el hecho de ser escritor, han debido mover a esas buenas personas a suponer que el autor del artículo fuera nada menos que Cervantes Saavedra, el glorioso manco de Lepanto...

Pero no culpo tampoco a la encomiable voluntad de los que no advirtieron el error, de que me hayan trasladado a aquella época e incluso que hayan podido suponer que tras de lo que es mi auténtica firma, se escondiera en seudónimo, un nombre tan importante, tan inmortal y, por ende, tan ilustre como el del autor de "Rinconete y Cortadillo"...

Conozco casos en que una errata, un "lapsus calami" o de un signo de puntuación, han variado la esencia, el concepto y la idea de un escrito. Recordemos, a este propósito, la sentencia que el ilustre Benavente, escribió en sus "Intereses creados"...

Agradezco, eso sí, la buena intención y lamento el salto de la "Y" que sin permiso expreso, tal vez a costa de una violenta lucha con la "N" y Dios sabe si esgrimiendo métodos coactivos, ocupé un puesto en la composición del artículo, que no le correspondía...

Yo tenía la obligación de poner a salvo mi sensatez y a trueque de molestiar a la "Y", he querido aclarar las cosas, con lo cual los lectores se percatarán de que mi pluma, buena, mediocre o mala, no comete bufonadas ni se atreve, ¡Dios me valga!, a mojar en el tintero de la vanidad, de la petulancia o de la poca seriedad...

ARTURO DE LEON.

¿QUIERE UN TIPO DE CHOCOLATE ECONOMICO?

FAMILIAR DE RODRIGUEZ SERRANO

Dentro de un precio asequible, una calidad extraordinaria.

HOY Y TODA LA SEMANA ESTÁ DE GUARDIA FARMACIA ROMAN PLAZA SAN ANTON, 2. (Junto al Cine Allatar). Teléfono. 1329.

LA AUTORA DEL INFANTICIDIO DE ALQUIFE, CONDENADA A SEIS AÑOS DE PRISION

QUEDAN ABSUELTOS LOS OTROS DOS PROCESADOS

Se ha dictado sentencia en la causa seguida por parricidio contra Agueda Rueda Raya, José Yáñez García y Concepción García, instruida por el Juzgado de Guadix con el número 34 de 1950 y de cuya vista ya dimos cuenta a nuestros lectores. Dicha sentencia condena a la Agueda Rueda a la pena de seis años por estimarla autora de un delito de infanticidio y absuelve a los otros dos procesados con todos los pronunciamientos favorables.

INTENTO DE AGRESION

En el Cerrillo de Maracena riñeron por cuestiones de intereses José Ruiz Medina, de veinticinco años, con domicilio en Cerrillo de Maracena, y Joaquín

EL DOMINGO, CONFERENCIA DE DON JOSE CASAS MORALES

El próximo domingo, a las doce de la mañana, y en el aula número 1 de la Facultad de Medicina, celebrará sesión la Real Academia de Medicina, en la que intervendrán el presidente de la doctora Corporación, don Miguel Guirao Gónz, el notario de Baza don José Casas Morales, quien disertará sobre el tema "El Baile de los Torres de las Torres, estación prehistórica".

Con dicho acto inaugura sus labores el Seminario creado por la Corporación granadina para estudios sobre el hombre prehistórico y con la finalidad de contribuir al esclarecimiento de las características raciales y antropológicas de los hombres del Distrito académico. La entrada a dicho acto será pública.

Sociedad

PROXIMA BODA

El próximo día 10, a las once de la mañana, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebrará el enlace de la señorita María de los Dolores Sánchez López con don Antonio de la Rosa Molina.

NATALICIO

Ha dado a luz una niña, segundo de sus hijos, doña Concepción Millán Benavides, esposa de don Francisco Fernández Soler. A la recién nacida se le impondrá el nombre de María del Carmen.

mercados

14.950 KILOS DE PESCADO

Procedentes de Algeciras y Motril llegaron a nuestra capital, siendo subastados en Romanilla, 14.950 kilos de pescados de las distintas especies, que se vendieron a menores precios que los fijados oficialmente.

Sardinillas, 3 pesetas kilo; boquerones, 4; rancho, 4,50; bacalao, 4; rubio, 5; potas, 7; pilotas, 8; pescada, 12 y 14; gambas, 8 y 12; almejas, 3,75; salmónetes, 5 y 10; calamarés, 13; rape, 20, y jureles, 2,50.

CARNES

En el Matadero se sacrificaron diez reses de vacuno mayor y menor, ciento cuarenta y dos cabezas de lanar y cabrio y trece de cerda.

MERCADO DE GANADO

En el paseo de San Sebastián se celebró el mercado semanal de ganado, con escasa asistencia de compradores. Los cerdos de cría, que acudieron en gran cantidad, se cotizaron a dieciocho, veinte y veinticinco duros cabeza. Igual especie para sacrificio, a treinta y treinta y tres duros arroba.

Cabras en plena producción y de excelente casta se cotizaron a 400, 600 y 700 pesetas, siendo pagadas las destinadas a sacrificio a cincuenta y sesenta duros cabeza. Ganado destinado a trabajo hubo muchísimo, pero apenas si se efectuó transacción alguna.

REGION

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

DUDAR Boda. — Se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Angustias Rodríguez Jiménez con don Abelardo Contreras Roldán. Actuaron de padrinos don Ramón y la señorita Josefa Rodríguez Jiménez, hermanos de la novia, y firmaron el acta, como testigos, don Manuel Roldán Ramírez, don Ángel Contreras Roldán, don José Roldán Contreras, don Victoriano Quintas Peralta y don Juan Rodríguez López.

La feliz pareja salió de viaje para Granada, Málaga, Sevilla y otras capitales.

Ibáñez Romero, de cuarenta y un años. El suceso tuvo lugar en una taberna del citado barrio denominada "La Isla", en la que al ruido de la pelea penetró un guardia de Policía Armada, quien encontró tendido en el suelo a Joaquín y sobre él, esgrimiendo un cuchillo, José Ríos. Al intimidar al guardia a José para que se entregase se resistió, penetrando en el mostrador y negándose a salir. Al fin se dejó capturar, siendo presentado en la Comisaría. Al preguntársele por la procedencia del arma dijo que la había cogido del mostrador y que su intención era solo la de amenazar a Joaquín. Este último resultó con erosiones de carácter leve, de las que fué asistido en el lugar del suceso.

LA CULPA LA TUVO EL VINO

La Policía Armada, a requerimientos de Francisca Martínez López, de cuarenta años, domiciliada en Laurel de San Matías, 8, detuvo y presentó en la Comisaría al esposo de ésta, Francisco Valverde Sevilla, de cuarenta y cinco años, quien en estado de embriaguez promovía un formidable escándalo en la casa, al mismo tiempo que hacía objeto de malos tratos de palabra y obra a su "costilla".

Ante el agente de policía de guardia, Francisca hizo constar que estas escenas se dan con harta frecuencia y, sobre todo, cuando su esposo llega en estado de embriaguez, que es casi a diario.

SE CAE DE UN PAREDÓN

Al caer de un paredón sobre el que se hallaba subida en la Alhambra la niña de tres años María Luisa Jaramillo García, domiciliada en Acera de la Merced, 3 y 5, resultó con una herida contusa en la región frontal, de carácter leve. Fué atendida en el Hospital.

CAIDAS CASUALES

En caída casual se produjo una fuerte contusión, con fractura, en el codo izquierdo, el niño de nueve años Antonio Heredia Santiago, con domicilio en camino del Sacro Monte. Menos grave.

Asimismo, por caída casual, resultó con una fuerte contusión y la probable fractura del hombro derecho la niña de doce años Rosa Martín Ortiz, reducida en el Hospital de Dementes. Menos grave.

¡CUIDADO CON LOS CAUCHILES!

Al introducir el pie derecho en un cauchil sin tapadera se produjo un esguince en dicha extremidad la joven de veinticuatro años Angustias Aranda Vargas, con domicilio en Almona Vieja del Picón, 3. Fué asistida en el Hospital y la lesión carece de importancia.

HERIDA EN RISA

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa a Estrella Manzano Hidalgo, de treinta y nueve años, domiciliada en Escutia, 1. Presentaba fuertes contusiones en las manos, producidas, según ella, en riña.

¡CUIDADO CON LAS MANIVELAS!

Al intentar poner en marcha un automóvil utilizando la manivela recibió con ésta un fuerte golpe que le ocasionó la fractura del antebrazo izquierdo, el vecino de Quénar Manuel Hervás Díez, de treinta años. Fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de menos grave.

ANUNCIOS non PALABRAS

Cupón pro-ciegos La revista que el hombre SUCEDIO... debe regalar a la mujer 588

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLICISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELEFONO, 3128.

Viernes, 6 SANTORAL SANTA BARBARA

HOY

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la iglesia de la Inmaculada (Servicio Doméstico). La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno cuarto, «Santa Teresa de Jesús».

—En el Sagrado Corazón de Jesús, cultos de los primeros sábados en honor del Purísimo Corazón de María. A las nueve, misa de comunión y por la tarde, a las seis, acto eucarístico.

—En San Antón, hoy, primer día del solemne triduo en honor de San Nicolás de Bari con sermón.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, la Archicofradía de la Guardia de Honor celebrará hoy, primer viernes, sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, exposición durante todo el día y por la tarde, a las seis, acto eucarístico.

—En San Pedro, mañana, cultos de primer sábado, en honor de la Virgen de Fátima. A las nueve y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición mayor y Hora Santa, a cargo del Rvdo. P. Villanueva (redentorista).

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Guadix, por estafa, contra Antonio Hernández. Abogado, señor Beltrán; procurador, señor Palacios; secretaria del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Guadix, por asesinato, contra Antonio Hernández, Abogado,

señor Boville; procurador, señor Luna. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Montefrío, sobre arrendamiento rústico. Apelante, doña María Fernández García Peinado; apelado, don Antonio Rodríguez Castro; procuradores, señores Ceres y Vilche. Secretaria del señor Dancausa.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer se registró, de madrugada, algunos chubascos en puntos del Centro, Extremadura y cuencas del Duero y Miño. Posteriormente, llovió en cantidades inapreciables en puntos aislados de Extremadura, Galicia y Levante y en la cuenca del Duero. Las últimas excepciones en cuanto a cantidad de agua recogida ha sido León, con cinco litros por metro cuadrado; y Finisterre, con 16. En el resto, el cielo estuvo con nubosidad variable.

Tiempo probable. — Abundante nubosidad y chubascos que progresivamente se extenderán de Oeste a Este.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 21,2 grados, a las 3,40 de la tarde; mínima, 9,6 grados a las 1,50 de la mañana. Presión, 999,3 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 100 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 8,12 de la mañana; se pone a las 5,59 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta mañana, sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno sexto: Don José Román Ríos, plaza de San Antón, número 2; don José Vigaray, Reyes Católicos, 27; doña Ana María Rico Gordó, Gran

Vía, 44; doña Rosario Calvo Flores Navarrete, cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horques, Marqués de Gerona, 5; don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realejo, 7; y don José Calvo Manrique, Buensuceso, 24.

NOTAS Y AVISOS

JEFATURA DE TELECOMUNICACION

Telegramas de felicitación.—Se recomienda al público que para evitar los retrasos que puedan ocasionarse por la aglomeración de servicio en la fecha misma de las festividades para las que reglamentariamente están admitidos los telegramas de felicitación de texto fijo y tasa reducida, como ocurre en la próxima de la Inmaculada Concepción, deposite sus telegramas a partir del día 5 y hasta las veinticuatro horas del día actual, ya que tales telegramas serán seguidamente transmitidos, si bien su entrega no tendrá lugar hasta la fecha misma de la festividad, pudiendo, en cambio, sufrir sensible retraso por invencible aglomeración los depositados durante el día de la fiesta.

COMERCIANTES:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA. VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

telegramas de felicitación de texto fijo y tasa reducida, como ocurre en la próxima de la Inmaculada Concepción, deposite sus telegramas a partir del día 5 y hasta las veinticuatro horas del día actual, ya que tales telegramas serán seguidamente transmitidos, si bien su entrega no tendrá lugar hasta la fecha misma de la festividad, pudiendo, en cambio, sufrir sensible retraso por invencible aglomeración los depositados durante el día de la fiesta.

F. E. T. y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA

Competición deportiva.—Mañana, sábado, en el campo de la Juventud, a partir de las tres de la tarde, se celebrarán las pruebas provinciales de la cuarta competición de gimnasia de la Sección Femenina, en la que participarán quince equipos de las distintas categorías.

Estos equipos han sido seleccionados en las pruebas locales que se han celebrado días pasados, y de esta fase quedarán clasificados los que han de pasar a participar en la competición nacional. Las pruebas consisten en tablas de gimnasia, juegos, rítmica, etc.

C. N. S.

«Educación y Descanso». —Se recuerda a todos los afiliados que participan en la excursión que «Educación y Descanso» ha organizado para las fechas indicadas, que la hora de salida será a las ocho en punto de la mañana de la plaza de San Antón.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas). — 100 plazas para Oficiales en el Banco de España. — 60 para Médicos Forenses. — 25 para Auxiliares en el Banco de Vizcaya. — 25 para Periciales de Aduanas. — 30 para Técnicos Mecánicos de Señales Marítimas (antes Toreros de Faros). Próximas oposiciones para Registradores, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Viernes, CENT DED El magista gran rillo dedi Falla, fue como pue intimidad fervorosa relatares que la fama y La música noche nos el Centro A Por desgrac tumbados y nacionales mos con al pultor, bu para una m apasionado, m el entusias Esta facilidad itura de F palls y en más decidio que existe dadero de t ea concibió tustaria, trabajadisin timientos r CULTOS Hoy Instit Continúa blicales en trona de E de Médico Rvdo. P. pertenec media, pre llantos, S. a la Cárma con sermó lidonoso, lnero. Hay ca a la Inma Señora de responde del Corazó En 189 solemne n fensa de Concepción el ejercicio e nueve, y cultos sole Rvdo. P. de la Res de Madrid —En la de la sol Inmaculada su Real I templo. La sista de l a cargo Carmen, l las diez, —En lo de la sol Inmaculada a las och para ocu nueve, le na, y culos el —En S la solem maculada las nueve tarde, a a cargo día 5, a monión —En séptimo honor de la Congr San Fran So de R superior DIA El "D Ejercito" n día 2 le: disp Destin Garrido miento si cabo raza a número Guard Martne Cortro en acto Desti de las ta clavi persona Agrupa

Música GARCIA CARRILLO INTERPRETO EN EL CENTRO ARTISTICO UN PROGRAMA DEDICADO A MANUEL DE FALLA

El magnífico concierto que el pianista granadino Francisco García Carrillo dedicó ayer tarde a Manuel de Falla, fue la mejor manifestación de cómo puede el arte acrisolarse en la intimidad de un cultivo honrado y fervoroso, que ahuyente de su limpio recinto todas las impurezas espectaculares que conluyen a la formación de la fama y, a menudo, de la gloria.

El concierto de García Carrillo acreditó los efectos de una dedicación total y silenciosa a desentrañar el sentido y la técnica del maestro inolvidable. García Carrillo, lejos de la pretensión superficial de la brillantez esterotipada, nos presentó un Falla de sentimientos profundos, escuetamente representados en una técnica de rigurosa contextura clásica la melodía depurada de anécdotas, dibujada sobriamente por la limpia fuga y el preciso contrapunto.

EL ARZOBISPO VISITO EL HOSPITAL CLINICO DE SAN CECILIO

Se interesó por el estado de los enfermos

Ayer tarde, a las cinco, el señor Arzobispo, doctor García de Castro, efectuó una detenida visita al Hospital Clínico de San Cecilio e Instituto de Oncología —de la Fundación benéfica de San Francisco Javier y Santa Cándida— a cuyo auge al mismo. El prelado recorrió las salas, interesándose por el estado de los enfermos encamados, a los que otorgó el consuelo de su bendición.

El doctor García de Castro fue recibido por el Gobernador civil accidental, señor Gómez Morales, presidente de la Audiencia Territorial, y demás componentes del Patronato de la Fundación de San Francisco Javier y Santa Cándida: rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta, y decano de la Facultad de Medicina, señor Ortiz de Landáuzuri, así como el director del centro, señor Muñoz Fernández; administrador general de la Universidad, señor Sáez de Buruaga, y administrador del Hospital, señor Prieto Sánchez.

El señor Arzobispo, después de su visita a las salas, recorrió los distintos servicios del Hospital, presenciando también la preparación de la cena para los enfermos. Finalmente honró el libro de visitas del centro con los siguientes párrafos:

“Con mi bendición para el señor director, capellán, Hermanas, enfermos y cuantos cooperan en esta obra magnífica, gala de Granada y de su Universidad.—Rafael, Arzobispo de Granada, 3-XII-53.”

Con calor o con frío, Chocolate ROCIO

Por la pureza de las materias con que está fabricado, es agradable en todo tiempo. Exige esta marca de RODRIGUEZ SERRANO

Santoral. Tabla de viglias. Normas sobre el ayuno Eucarístico. AGENDA de la Sección Femenina. Limpieza de ropas y muebles. Consejos de la AGENDA de la Sección Femenina.

Paralelismo en los ferias y mercados

CONTINUA PARALIZADO EL NEGOCIO VITICOLA

Al precio de nueve a diez pesetas grado y hectolitro son facturados bastantes "foudres"

SE SOSTIENEN LOS PRECIOS EN EL MERCADO DE LOS PIENSOS

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Pocas novedades se han registrado en el mercado vitícola durante la quincena pasada. De haberlas, o de merecer aquel nombre las incidencias registradas, apenas rebasan los límites de alguna zona manchega, pero no por ello deja de ser un síntoma de cierto interés.

Empezaremos la referencia mercantil diciendo que en las zonas de Ctripana y Tomelloso predominan los precios de nueve a diez pesetas grado y hectolitro, a cuya cotización todos los días se facturan en cada una de dichas poblaciones un promedio de cinco a seis foudres, "adornados" en Tomelloso con una o dos cisternas semanales de alcohol, que también suponen dos foudres más de vino, diarios. Y hagamos notar que casi todo sale para Andalucía: Jerez de la Frontera, Rute, Chiclana, Constantina, etc. Pero en la plaza de Alcazar de San Juan (dice nuestro servicio especial), nadie quiere vender como no sea a precios oscilantes entre 10,50 y once pesetas grado y hectolitro. Y, naturalmente, tenemos paralización total. ¿Por qué? A juicio nuestro, hay una razón muy poderosa, y es que en esta zona alcazareña se inició la vendimia con los precios fijados por el Gobierno hacia el 23 de septiembre, y se continuó así hasta el 6 de octubre, en que comenzó y después se generalizó el sistema de maquila, adoptado ya en otras poblaciones. Por dicha causa, el mercado vitícola de Alcazar precisa, a nuestro parecer, de una defensa especial, pues es mucha la uva comprada a ocho céntimos grado.

lucionar el colapso económico a que se había llegado. Parece que empiezan a vislumbrarse soluciones. Bien vendidas sean, pues de haber pasado otros meses en el mismo tono que el anterior, las consecuencias hubieran sido insospechadas por su trascendencia en el aspecto comercial, y aún en el bancario. Terminaremos la impresión referente al mercado manchego, señalando que los cultos de orujo, o sea los despojos derivados del vino, se están pagando a ocho pesetas en Tomelloso y Ctripana. Como se ve, precio bastante bajo.

OTROS MERCADOS

El de Medina del Campo continúa con poco movimiento y apreciándose cierta tendencia a la baja de precios, aunque no pueda ésta concretarse todavía en cifras. Los vinos blancos de la tierra se venden tanto en Rueda como en La Seca, Pozaldez, Rodilana y Medina, entre 55 y 65 pesetas, según calidades, y cántaro de dieciséis litros. Los clarines de Cigales y de La Mancha son los que se expanden a más baja cotización, pues se pagan desde 2,50 pesetas el litro. También en Extremadura continúa muy desanimado el negocio. No obstante, los precios se sostienen entre cuarenta y cincuenta pesetas arroba, según grados.

EL MERCADO DE LOS PIENSOS

La persistencia del tiempo seco, hace que en el mercado de los piensos no acabe por reflejarse con franqueza la tendencia de las cotizaciones a la baja, como se esperaba. No obstante, y pese a que el clima no parece propicio a mejorar y asegurar la otoñada, el sector comprador no se muestra favorable a proveer mayor actividad que la muy limitada que viene acusando desde hace bastantes semanas.

Aun cuando los pastos se reduzcan bastantes en las regiones centrales y prosperen mal en el Sur, es lo cierto que la ganadería lanar se defiende admirablemente a causa de las excepcionalmente buenas condiciones climatológicas que para ella predominan. Esto hace que el alimento a base de pienso sea mínimo. Por otra parte el censo pecuario del Norte sigue viviendo perfectamente y de manera exclusiva a base de pastos, que se mantienen en un grado excepcional de exuberancia a causa del tiempo excelente que reina en aquellas regiones desde hace dos o tres semanas. De las informaciones de nuestros servicios especiales deducimos que solamente en Extremadura se aprecia tendencia ligeramente al alza en los precios.

Referencia mercantil: Córdoba. — Precios estacionados. Villanueva de la Serena (Badajoz). — Cebada, a 130 pesetas la fanega; avena, a 80. Ubeda (Jaén). — No hay noticias de transacciones. Comuña (Alava). — Cebada, a cuatro pesetas; alholvas, a 4,25; veza, a cinco. Poca oferta. Medina del Campo. — En la pasada semana se apreció mayor movimiento de oferta, con baja de precios. Cebada, a 3,70 pesetas kilo; avena, a 3,60; algarrobas, a 2,00 pesetas fanega; salvados de cuarta, a 3,10 pesetas kilo; terciopila, a 3,40, y de hoja, a 3,10.

Lonja de Valencia. — Cebada, a 4,10 pesetas kilo con envase; de importación, a 3,90; centeno, a 4,10; avena, a 4,15, todo con envase; maíz blanco, a 3,50, sin envase; amarillo, a 3,60 ídem; algarrobas enteras, a 1,70; troceadas, a 1,70; trituradas, a 1,65; cacahuet cuatro granos, primera, 10 pesetas kilo; de segunda, a 9; de dos granos, primera, a 8; segunda, a 7,25; cacahuet (peladora), a 6,45; pulpa de remolacha, sacó papa; de 40 kilos, 10 pesetas; lentejas, de 6 a 7 pesetas; alubias blancas, a 6,70; arroz cáscaras, de 4,40 a 4,50; blanco corriente, de 6,65 a 6,70; alpiste, a 7; cañamones, a 5,50. Subproductos de arroz: medianos, a 4,60; morret, a 3,10, y alindre, a 2,30.

Cuando recibáis las Tarjetas de Atención del Seguro de Enfermedad de vuestros trabajadores, entregádselas inmediatamente reclamando que falten y devolved al Instituto Nacional de Previsión o a vuestra entidad colaboradora las de aquellos que ya no trabajan con vosotros, indicando la causa y fecha de la baja.

CULTOS EN HONOR DE LA INMACULADA

Hoy corresponden a los Institutos de Enseñanza Media

Continuaron con esplendor los cultos locales en honor de la Inmaculada, Patrona de España, por el Colegio Oficial de Médicos, con sermón a cargo del Rvdo. P. Juan Leal, S. J. Los de hoy pertenecen a los Institutos de enseñanza media, predicando el Rvdo. P. Justo Collantes, S. J.; y los de mañana, sábado, a la Cámara Oficial Sindical Agraria, con sermón por el cura párroco de San Ildefonso, don José María Molinero Molinero.

Hoy celebrará el acto de consagración a la Inmaculada el colegio de Nuestra Señora de la Asunción, y mañana corresponde al Internado de Misioneros del Corazón de María.

OTROS CULTOS

En los Redentoristas, sexto día de la solemne novena que la Obra de la Defensa de la Fe dedica a la Inmaculada Concepción. Por la mañana, lectura del ejercicio en las misas de siete, ocho y nueve, y por la tarde, a las siete, los cultos solemnes, con sermón a cargo del Rvdo. P. Laurentino Pisabarro, rector de la Residencia del Perpetuo Socorro, de Madrid.

En la iglesia de San Gil, quinto día de la solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción, organizada por su Real Hermandad, con sede en este templo. Los cultos dan comienzo a las siete de la tarde y los sermones están a cargo del Rvdo. P. Teófilo Pérez del Carmen, agustino recoleto. El día 8, a las diez, función solemne.

En los Capuchinos, hoy quinto día de la solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción. Por la mañana, a las ocho y media, exposición mayor para ocultar a las diez media. A las nueve, lectura del ejercicio de la novena, y por la tarde, a las siete y media, los cultos solemnes.

En San Juan de Dios, sexto día de la solemne novena en honor de la Inmaculada, para terminar el día 7. A las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las siete, exposición y sermón a cargo de don Francisco Moratilla. El día 8, a las ocho y media, misa de comunión general.

En el Sagrado Corazón de Jesús, séptimo día de la solemne novena en honor de la Inmaculada, organizada por la Congregación de la Inmaculada y San Francisco Javier, con sermón a cargo del Rvdo. P. Felipe Alonso Bárcena, superior de la Residencia de Granada.

Advertisement for Don Ramon Herrera Garcia, featuring a cross symbol and text: 'D. O. M. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON RAMON HERRERA GARCIA (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA) Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (R. I. P.) Su director espiritual; su afligida esposa, doña Dolores Puga Pérez; sus hijos, don Ramón, doña Dolores y don Calixto Herrera Puga; hijo político, don José Blanca Hita; hermana, doña Concepción; hermanos políticos, don Pedro Herrera Huete, doña Amelia y doña Mercedes Puga Pérez, y don Manuel Ríos; nietos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades asistan al funeral, que se celebrará hoy, a las doce y media, en la iglesia parroquial de San Matías, y a la conducción del cadáver, a las una y media, desde su domicilio, Reyes Católicos, número 14, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despidde el duelo, favores por los que les quedarán reconocidos. Granada, 4 de diciembre de 1953'

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DEL EJERCITO

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 271, correspondiente al día 2, entre otras publica las siguientes disposiciones:

Destinos.—El sargento don Francisco Garrido Godino va destinado al regimiento de Infantería Africa número 53, y al cabo de banda don Alfonso Solano Barrera a la Agrupación de Intendencia número 6.

Guardia civil.—El brigada don Juan Martínez Serrano causa baja en el Cuerpo por inutilidad física, contraída en acto de servicio.

Destinos civiles.—Se publica relación de las vacantes a disposición de la Junta clasificadora que puede solicitar el personal del Ejército, ingresado en la Agrupación temporal militar.

Funeraria «Nuestra Señora del Carmen». VICTORIANO MORAL, S. Jerónimo, 56. Teléfono 1748.—GRANADA.

SE CUMPLIO LA SENTENCIA DE MUERTE CONTRA ESTEBAN MAJO, EN BARCELONA

ASESINO A UNO PARA QUITARLE 2.800 PESETAS CON LAS QUE PENSABA CASARSE AL DIA SIGUIENTE

DOS POLIZONES ESPAÑOLES, SALVADOS DE LOS TIBURONES EN AGUAS DE SAN JUAN DE PUERTO RICO

UN ROJO ESPAÑOL, DETENIDO EN ORLEANS POR TERRORISTA

BARCELONA, 3. (CIFRA). — En uno de los patios de la Prisión Celular, se ha cumplido la sentencia contra Esteban Majó, dictada por el tribunal de la sección tercera de esta Audiencia...

DOS POLIZONES ESPAÑOLES, SALVADOS EN AGUAS DE PUERTO RICO

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 3. (EFE). — Un barco norteamericano que navegaba por estas aguas, ha recogido a tres hombres que se lanzaron al mar desde la cubierta de un mercante holandés...

SE trata de José España Rodríguez, de 27 años de edad, natural de Málaga (España); un tal Aranda Martínez, de 31 años, natural de Valencia (España) y Najián Abdullah Bumont, de 25 años de edad...

MANADA DE LOBOS

OVIEDO, 3. (CIFRA). — En los montes de Lena ha aparecido una manada de lobos, que causa grandes estragos en el ganado...

ACCIDENTES MORTALES

MIERES, 3. (CIFRA). — En la mina San José, de Hulleras del Turón, el picador José San José, de 38 años, casado, fué alcanzado por un costero, que le produjo la muerte instantánea...

En la mina "San Benigno", de la misma empresa, el minero Juan Antonio García Alonso, de 35 años, casado y con tres hijos, se cayó a un pozo. Trasladado en gravísimo estado al Hospital de la empresa, falleció momentos después...

MORTAL CAIDA

CORDOBA, 3. (CIFRA). — En la finca denominada "El Mimbral", del término de Fuerteventura, se cayó de una caballería el labrador Francisco Baños García, de cincuenta y cinco años. Sufrió tan graves lesiones que falleció al ser trasladado a su casa, en la aldea de Alcornocal...

ROJO DETENIDO

ORLEANS, 3. (EFE). — Ha sido detenido el ex capitán del Ejército rojo español García Velasco, de treinta y seis años, acusado de actos de terrorismo y al que parece han de afectar las disposiciones sobre extradición vigentes entre Francia y España...

HISTORIA DE UN PERRO

PAMPLONA, 3. (CIFRA). — Un vendedor ambulante de tejidos llamado Ricardo García Blanco, fué sorprendido por la Guardia civil cuando intentaba vender un perro en los alrededores de Fitero. Fué interrogado y manifestó que lo había comprado por veinticinco pesetas a unos pastores...

SE HACIA PASAR POR INSPECTOR DE ABASTOS

TARRASA (Barcelona), 3. (CIFRA). — En diversas panaderías de esta ciudad se presentó un individuo haciéndose pasar por inspector de Abastecimientos, aunque dejaba entrever por sus modales y por la forma de coaccionar que no era tal inspector...

Efectuada la oportuna denuncia por un industrial panadero, la Policía organizó un servicio de vigilancia en las estaciones, que dió por resultado la detención de dicho individuo cuando iba a tomar el tren para Barcelona...

SE DERRUMBA UNA CASA

MURCIA, 3. (CIFRA). — Una mujer ha resultado muerta y un matrimonio herido al derrumbarse una casa de tres plantas que era habitada por tres matrimonios, con unos ocho hijos...

ATUFAMIENTO

VIENA, 3. (EFE). — Se ha producido hoy otra muerte atribuida a contaminación de la atmósfera por emanaciones de óxido de carbono, que han bajado por la chimenea en vez de salir al exterior...

TORNADO

ALEXANDRIA (Luisiana), 3. (EFE). — Un violentísimo tornado ha azotado hoy la parte central del Estado de Luisiana y ha causado la muerte de por lo menos ocho personas...

EL "PAN DE LA LOCURA"

NIMES (Francia), 3. (EFE). — Los toxicólogos del Gobierno han anunciado hoy que creen haber hallado la solución a la misteriosa plaga del "pan de la locura", que en 1951 produjo en el pueblo francés de Pont Saint-Espirit muertes y alucinaciones...

FINAL: UN PERIODISTA GRANADINO

Iniciamos la despedida del amable elenco de "Todo es posible en Granada". Vamos estrechando la mano de los actores relevantes que participan en el rodaje...

LE ENTUSIASMO UNA CABRA

TUCKERS TOWN (Bermudas), 3. (EFE). — El primer ministro británico, sir Winston Churchill, se ha entusiasmado con una cabra...

ESTADOS UNIDOS AMPLIA SU REPRESENTACION EN MADRID

(Viene de la página primera) El programa de ayuda directa asumirá las responsabilidades de la otra rama de la representación militar...

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Ilma. señora Doña Rosario Saiz-Pardo y Saiz-Pardo de García Aliz. Que falleció en la paz de Dios Ntro. Señor, el día 5 de diciembre de 1950...

La misa de ocho y todas las de libre intención...

La misa de ocho y todas las de libre intención, que se celebren en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el día 5: las de ocho y nueve, de igual día, en la parroquia de San Matías...

Don Manuel Sola, alcalde de Granada

(Viene de la página primera) en lo que afecta al mobiliario y servicios, que en la labor cultural y artística. Es muy elevado el número de conferencias, conciertos y exposiciones que se celebran al año...

Ha sido un gran honor mi designación para el cargo de alcalde, como, sin duda, lo hubiera sido para cualquier hijo de esta nuestra muy amada ciudad de Granada...

GRANADA Y EL CINE

(Viene de la página octava) maño. Y en el Corpus, seguramente, nos volveremos a ver en Granada.

NORTEAMERICANO, SOLTERO Y SIN COMPROMISO EL PROTAGONISTA DE "GUADALCANAL"

Durante toda la conversación Peter Damon, el protagonista de "Guadalcanal", sostiene un animado diálogo con el gran actor español, Félix Dafauce...

—Está usted muy impueto sobre costumbres españolas. —Llevo año y medio en este país y me encuentro como en mi casa.

—¿Y antes? —En Hollywood hice toda mi carrera de actor y pasé la mayor parte de mi vida...

—¿Por qué vino? —Me contrataron para protagonizar "San Francisco Javier", que no llegó a terminarse...

—¿Le gustan nuestras compatriotas? —¡Oh! Tienen unos ojos increíbles.

—¿Qué opina del cine español? —Que progresa constantemente.

—¿Lo mejor? —Los actores son magníficos y algunos directores, como Sáenz de Heredia...

—¿Ha filmado alguna otra película? —Sí, "La moza del cántaro" y "Malvaloca", ambas con Paquito Rico.

FINAL: UN PERIODISTA GRANADINO

Iniciamos la despedida del amable elenco de "Todo es posible en Granada". Vamos estrechando la mano de los actores relevantes...

SE PRUEBA EN MADRID EL COCHE SEVILLANO "GAITAN"

FABRICADO EN SERIE, PUEDE OFRECERSE AL PRECIO MAXIMO DE 35.000 PESETAS

VA A INSTALARSE EN MADRID UN APARATO AUTOMATICO QUE REGULE LA CIRCULACION

MADRID, 3. (CIFRA). — En la sala de exposiciones de los talleres del Instituto Ramiro de Maeztu, se ha celebrado el acto de presentación y prueba en Madrid del automóvil Gaitán...

Este nuevo automóvil de tres ruedas ha sido inventado y diseñado por el industrial sevillano Francisco Galtán, que se hallaba con su hermano, presente en el acto...

Peso en vacío, 260 kilos; distancia entre ejes, 1,097; ancho de vía, 1,02; motor de dos tiempos con un cilindro; número de asientos, dos; potencia máxima, 7 HP...

Este regulador asegura el paso de los vehículos que pisan el detector cuando la fase es verde, permite el paso de los que esperan tan pronto como cesa la circulación transversal...

HOY CONFERENCIARAN LOS "TRES GRANDES"

CHURCHILL SE ENTUSIASMO CON UNA CABRA

CASTLE HARBOR (Bermudas), 3. (EFE). — Un verdadero tornado de corta duración se ha abatido sobre las Bermudas, poco después de la llegada de la Delegación británica...

Cuando el primer ministro, sir Winston Churchill, abandonó el aeródromo de Kindley Field, para dirigirse al Middle Ocean Club...

LE ENTUSIASMO UNA CABRA TUCKERS TOWN (Bermudas), 3. (EFE). — El primer ministro británico, sir Winston Churchill, se ha entusiasmado con una cabra...

Mientras esperaban en el aeropuerto la llegada de su colega francés, Joseph Laniel, el premier británico, después de saludar brevemente al gobernador de las Bermudas...

LLEGO LANIEL TUCKERS TOWN, 3. (EFE). — El jefe del Gobierno francés, Joseph Laniel, y su ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, han llegado a esta, donde se encuentran desde ayer sir Winston Churchill y Anthony Eden...

ESTADOS UNIDOS AMPLIA SU REPRESENTACION EN MADRID

(Viene de la página primera) El programa de ayuda directa asumirá las responsabilidades de la otra rama de la representación militar...

tar se divide en las secciones del Aire Mar y Tierra y su jefe adjunto será el general Earl C. Bergquist.

NUEVA YORK, 3. (EFE). — El presidente de la Cámara de Representantes, Joseph W. Martin, ha declarado en el curso de un programa de la Columbia Broadcasting System...

Se asegura que la van-guardia de la nación española a la van-guardia del panorama mundial. "El acuerdo de la acreción significará vigorización de la economía española. El programa de abastecimiento se cumple con rapidez; está planeada una gran fábrica hidroeléctrica y las pequeñas industrias crecen rápidamente".

Los nacionalistas indochinos temen por su suerte

Si Francia concertase la paz, sus vidas quedarían a merced del cabecilla rojo Ho Chi Minh



FRANCIA no puede aceptar. Sería una horrible traición dejarnos a la muerte a cientos de miles de vietnamitas anticomunistas. Francia no puede aceptar, ni siquiera estudiar esa proposición inhumana... Es el grito colectivo de los nacionalistas de Saigón, que tratan de autoconvencerse de la fidelidad francesa a la palabra dada.

Ellos saben que si el Gobierno metropolitaniano aceptara un pacto con Ho Chi Minh, dejándole dominador de la zona que hoy se disputan, los que se demostraron antes amigos de Francia serían pasados a cuchillo. Y además nadie ignora en Saigón que el rojo cabecilla cuenta en Francia con tantos amigos como en Moscú. Por eso, desde que hizo proposiciones de paz a través de un intermediario concedida al coronel en jefe de un diario suco, los nacionalistas rezan para que su vida no dependa solamente del sentido del honor de los ministros de Francia.

Estos en capilla es trágico, y los hombres que han luchado por resistir al comunismo viven a merced de otros que siguen ligados por entrañable amistad con los comunistas. Si el frente demócrata y social que proyectan los socialistas se realizara pronto —a patrones y copia de aquel otro Frente Popular de trágico recuerdo—, la paz con Ho Chi Minh sería un hecho, porque capitaneando la coalición política de Francia el grupo socialista, no olvidaría que a ese partido estaba afiliado también el camarada que hoy combate al Ejército expedicionario por órdenes de Moscú. Y si la política de recambio que según "L'Humanité" preconiza Maurice Thorez releva del Poder a la tambaleante mayoría de hoy, la paz con el satélite del Kremlin sería inmediata. En ambos casos los cientos de miles de vietnamitas anticomunistas que ahora tiemblan cuando piensan en el porvenir, porque puede serles mucho más cruel que los

sufrimientos pasados en la guerra presente, serían asesinados como consecuencia de un pacto de paz, aunque hayan sobrevivido a varias acciones de guerra.

ESCASAS GARANTIAS En un régimen que especificara las responsabilidades, no habría razón para temer tan doloroso desenlace del problema indochino, pero con fórmulas políticas como la actual, la garantía es menos grande. Francia, con su mecanismo de permanente inestabilidad gubernativa, puede descubrir las mayores sorpresas, puesto que los actos se pierden en el anonimato a la primera crisis. Al año nadie es capaz de recordar qué Gobierno cerró una frontera, qué ministro devaluó el franco, qué Gabinete decidió dejar en libertad a los saboteadores comunistas o quién fue el responsable en un período de huelgas o de aumento de precios o de cualquier desastre de los que se producen a diario. Cuando los regimientos ponen y quitan hombres cual si fueran muñecos de feria, disfrutan el placer de pilotarlos, pero sufren las consecuencias de verlos actuar como marionetas de turno.

¿Quién sería el responsable de una paz sangrienta en Indochina? Imposible advertirlo: el ministro del Ejército diría que el de Colonias; éste cargaría la responsabilidad sobre el de Asuntos Exteriores, y ambos descansarían en el presidente del Consejo, que a su vez tendría un argumento de inhibición hablando de mayoría de votos o del Estado Mayor. Y en el departamento de Técnicos Militares, para no ser menos afirmarían que sólo un simple organismo ejecutivo, encogiéndose de hombros, repitiendo también lo que afirma el crítico militar de "Figaro", cuando dice que el Ejército francés no tiene jefe.

La paz en Indochina es un peligro de orden político que puede llegar, por lo militar, a costar la vida a medio pueblo que ahora confía en la conferencia de las Bermudas. Curiosa esperanza. Para los que han luchado a favor de Francia y los que han luchado contra el comunismo, la mayor garantía es la determinación que tomen en acuerdos internacionales, en la conferencia de los "cuatro". Si los Estados Unidos se comprometen a seguir manteniendo la ayuda económica para que las fuerzas francesas puedan batirse y resistir el ataque rojo, es posible que no haya ni víctimas ni derrotas; pero si el socorro de la Casa Blanca no persiste o no llega a tiempo, entonces Ho Chi Minh tiene probabilidades de apuntarse un armisticio victorioso que le dejaría como rehén y víctima propiciatoria cuantos tuvieron la osadía de combatirle creyendo en Occidente.

A. SILVA MARIN.

TODAS LAS PUERTAS SE ABREN PARA EL QUE ESTE BIEN PREPARADO. CONTABILIDAD, CALCULO MERCANTIL, CORTE Y CONFECCION. Hoy mismo pida folleto gratis. Academia "LUZ" ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA APART. 257 SAN SEBASTIAN

Para cada día una norma moral y un consejo práctico. AGENDA de la Sección Femenina. Economía doméstica, consejos sobre floricultura, AGENDA de la Sección Femenina, 1954.

El mundo en 2 minutos

Washington, Moscú y la bomba «H»

CUANDO en 1946 se anunció que Rusia tenía la bomba atómica, una ola invadió los Estados Unidos, y no fue lejana consecuencia la creación de la alianza del Atlántico. Todo hace creer que la política y la estrategia política de los próximos meses, han de estar determinadas por otro hecho que ya es del dominio público: que Rusia tiene también la bomba "H", y que tras haber logrado la posesión de bombas "A", de uranio o de plutonio, ha conseguido la bomba termo-nuclear, de fusión atómica, comúnmente llamada "bomba de hidrógeno". La única explosión en Rusia de una bomba "H", fue el doce de agosto último? Así parece, y hasta ahora no existe prueba alguna de que los aparatos americanos de detección hayan observado una explosión nueva. Pero el hecho, ahora plenamente comprobado por los hombres de ciencia, impone amargas reflexiones. La ciencia atómica no es un secreto en sus fundamentos, que son —dentro del mundo sabio— casi del dominio público. Como ocurrió con la bomba "A", el problema de la bomba "H" es más de técnica que de invención. Pero el hecho de que Rusia haya conseguido la bomba de hidrógeno puede revolucionar los conceptos estratégicos americanos. ¿Por qué se concede tal importancia a la bomba termo-nuclear? Simplemente, porque su potencia destructora pertenece casi al mundo de los demonios. La única experiencia occidental en muy pequeña escala, fue que los americanos hicieron el año último en un "atoll" del Pacífico. El "atoll" desapareció por arte, trágico de nuevo por el mar. Cuando la experiencia se repita a fondo, el año próximo, se conocerá la auténtica importancia de la nueva bomba, capaz de conciliar con las guerras, porque su potencia destructora excede de todo lo imaginado. La "modesta" bomba de Hiroshima equivalía a veinte mil toneladas de TNT. La de hidrógeno, cuatrocientos veces mayor, equivaldrá, en igualdad de masas, a ocho millones de toneladas de ese mismo explosivo. Su radio directo o centro de destrucción, se calcula en unos diez kilómetros, o sea en casi cien kilómetros cuadrados. Lo que quiere decir que una ciudad entera, del tamaño de Nueva York, Londres o de Moscú, desaparecería por entero al explotar una bomba semejante. No decimos que sería "destruida", sino "desaparecida". La ciudad dejaría de existir, como si una mano gigantesca la borrase del mapa. Por fortuna, se cree que la bomba "H" rusa, de carácter experimental, es de tales proporciones que no puede ser transportada por ningún avión. Los americanos calculan que la suya, mejor lograda, pesará diez toneladas. Diez toneladas de muerte y de horror que un gran bombardero sin piloto podrá conducir hasta su objetivo, desde cualquiera de los aeródromos del "Strategic Air Command".

JOSE RAMÓN ALONSO.

EL ACUERDO COMERCIAL HISPANOBRITANICO HA SIDO PRORROGADO

Satisfacción en Londres



EL anuncio de la prórroga por un nuevo plazo de dos años del acuerdo de pagos en libras esterlinas anglo-español de 1951 ha causado general satisfacción en los ambientes económicos de la isla. Se subraya aquí que las negociaciones —que, según indica el "Times", se desarrollaron en una atmósfera de gran cordialidad entre las delegaciones española y británica del 17 al 25 del pasado mes— han logrado aclarar considerablemente el horizonte económico en lo que a ambos países se refiere.

En modo muy particular, los ambientes allegados al ministerio de Comercio británico confían en que, a partir de enero próximo, el Reino Unido podrá restaurar en gran parte la corriente comercial habitual con España, afectada en el pasado por los diversos cortes impuestos a las importaciones de los productos europeos (y, por ende, también de los españoles), incrementando de tal suerte las ganancias en libras esterlinas de España. La medida debería repercutir también favorablemente en toda suerte de mercados de exportación españoles —tales como, por ejemplo, la uva de Almería—, a la vez que permitir una mayor exportación a España de productos manufacturados en esta isla.

Se asegura aquí que en el curso de las negociaciones que ahora han concluido, las delegaciones española y británica han logrado dar con la fórmula de un justo equilibrio de la balanza de pagos entre España y el Reino Unido, a la vez que aprobar una equitativa representación de los varios productos cuya exportación más interesa a cada una de las partes contratantes. Los primeros efectos del nuevo acuerdo deberán hacerse notar muy pronto —se asegura aquí— con un creciente desarrollo del comercio en ambas direcciones y una creciente facilidad por los dos países en obtener los diversos permisos de importación y exportación necesarios.

GUY BUENO

AGENDA de la Sección Femenina, ya está a la venta. Apresúrate a adquirirla. No lo dejes para mañana, que puede ser tarde.

POSTALES DEL CAMINO LA GRACIA DEL "MIDI"

Por JESUS VASALLO

EN invierno o en verano, desde Perpignan a Arlés y Montpellier, se refleja aquella fogsidad meridional de que Daudet habló. Conocía bien a los suyos. Uno espera ver aparecer a Fernand en cualquier esquina, vestido de pañero, como un vulgar señor Feliciano dispuesto a emprenderla con el pueblo en bloque. Es la imprenta de la raza. Y todo por allí tiene un acusado parentesco con nuestras cosas. Perpignan semeja Valencia, como también se le parece Toulouse. Y aunque un poco menos, Narbonne. Los puentes, los jardines, los filobuses le prestan su fisonomía, dan animación a una ciudad, de por sí, tranquila y sosegada. Esta línea pacífica, armoniosa, natural, es la que caracteriza la región: natural, en las ciudades, se entiende; no en los hombres ni en sus pasiones. El hervor de la sangre es ya otro cantar, como lo es el de las carreteras, donde el tráfico de coches y camiones, hasta Beziers o Tarascon, por entre los viñedos espléndidos de fruto, es realmente extraordinario. En la tierra de Tartarin, remite un poco esa fiebre. Lo que por allí abundan son los cazadores, con las escopetas a punto y los perros siempre dispuestos al asalto. A los alrededores del castillo del rey René les llaman en el estilo «Tartarin plays». Se han puesto de moda y no hay quien los libre de la riada turística.

pero y de los monumentos, pudiera parecer. El hombre triunfa sobre el tiempo en virtud de su continuidad, de todo cuanto es afortunadamente transmitido de generación en generación. A Montpellier le han hecho mucho daño las últimas huelgas. El alcalde, Zuccarelli, se pasa la vida discutiendo con los comunistas, que sólo saben exigir, pero se olvidan de trabajar; un pequeño detalle. La mayomato se hace también de las suyas. Y el problema del vino. Parece que todo se ha conjurado contra esta ciudad de aspecto señorial, sencilla y elegante, con edificios bajos, plenos de equilibrio arquitectónico. A las once de la noche no hay nadie por las calles. De día, a nuestro paso, bajo el sol restallante, se abren en las viñas las escuadras de la vendimia. Entre ellas figuran muchos negros. Nos saludan con alegría y prosiguen su faena. En plena cartelera, surge el cartelón: «Vendemos el vino a 29 francos. ¿A cómo lo compra usted en las ciudades?». A doscientos, nos parece recordar. La pregunta queda bailando en el aire fino de este otoño dorado. lleno de luz. Es como un pregón de desafío, muy al estilo del Midi, de esta tierra que superficialmente puede aparecer como serena y sin estridencias, pero que ofrece el contraste de su temperamento, de su ardor. Como en Arlés, la noche de luna y la mañana de mercado. Mezcla de fuego y de poesía, que nos subyugan por cuanto nosotros, en mayor o menor grado, participamos de esas mismas virtudes y defectos. Mediocría, gracia de Francia; color y sabor; vida activa y fecunda sobre un paisaje al que los siglos fueron legando las ruinas de varias civilizaciones, como fecundo tesoro inalienable.

(Prohibida la reproducción)

LA ESTANCIA DEL PAPA EN CASTELGANDOLFO SE HA ALARGADO CONSIDERABLEMENTE EN LOS ULTIMOS TRES AÑOS

Por primera vez dirige los ejercicios espirituales de la Curia Romana el Padre Tucci, jesuita

NO puede decirse que la larga temporada transcurrida por Pío XII en Castelgandolfo se haya caracterizado por una suspensión o aminamiento de la infatigable actividad del Santo Padre. Muy por el contrario, el llamémosle «veraneo» del Papa ha acentuado este año su tradicional característica, que no es otra que el camuflamiento de una intensa actividad pontificia bajo la forma externa de un aparente reposo.



Como sucede todos los años, el Papa ha descansado muy poco y, en cambio, ha trabajado mucho en Castelgandolfo. Dígalo, si no, las numerosas audiencias concedidas en la residencia veraniega del Pontífice, y en las cuales Pío XII ha pronunciado un día tras

otro importantes discursos y alocuciones, tocando temas relacionados con campos diversos de la actividad humana que requieran una evidente y previa documentación. A estos discursos casi cotidianos hay que añadir la redacción de importantes documentos como, por ejemplo, la Encíclica sobre el Año Mariano y las ceremonias que Pío XII ha debido presidir —recuérdese el reciente Consistorio privado y la inauguración del Colegio Norteamericano— y que han exigido, junto con su augusta presencia física el alto magisterio de su palabra.

Mas no daríamos una idea siquiera aproximada de la actividad desarrollada por Pío XII este año en Castelgandolfo si dejásemos de evocar las audiencias colectivas concedidas y que a un ritmo de dos o tres por semana han hecho afluir al pequeño pueblo de los «castelli» romanos a una masa de ciento cincuenta mil fieles procedentes de todas las partes del mundo. En catorce años de pontificado, Pío XII ha transcurredo nueve «veraneos» en Castelgandolfo. Es decir, en 1939 y a partir de 1946 hasta la fecha, ya que durante la guerra el Papa no abandonó el Vaticano, pues quiso compartir la suerte del pueblo romano. Sin embargo, en los últimos tres años la estancia del Papa en Castelgandolfo se ha ido prolongando y ha llegado a alcanzar una duración de cuatro meses. Este hecho evidente permite suponer que al Santo Padre le agrada cada vez más el ambiente de Castelgandolfo, no sólo por la tranquilidad y bellezas naturales de dicho lugar, sino también —dados los achaques propios de su avanzada edad— por la mayor libertad de movimiento que le concede el hallarse alejado de los preceptos protocolarios a que en parte está sujeta la vida del Pontífice en el Vaticano.

Seguendo una tradicional costumbre, el regreso del Pontífice a Roma coincide con el comienzo de los ejercicios espirituales preparatorios de la Navidad. Estos ejercicios se celebran siempre en la capilla Matilde, situada en la segunda loggia del Palacio Apostólico. A los mismos participan, además del Papa, los cardenales, arzobispos, obispos y altos dignatarios de la Curia Romana y de la Corte Pontificia. Sin embargo, mientras todas estas personalidades vaticanas toman asiento en los bancos de la capilla Matilde, el Santo Padre asiste a los ejercicios desde una capilla contigua, llamada «de las Reliquias» y separada de la primera por una reja cubierta con cortinas, de modo que sin ser visto, él puede escuchar y ver al predicador. Es ésta una secular usanza que ha perdido ya su significado en nuestros días, a no ser que el aislamiento del Pontífice quiera ser interpretado como prueba de penitencia y de retiro físico, en justa correspondencia al profundo e íntimo sentido espiritual de los ejercicios. Naturalmente, durante los ejercicios, que duran una semana, con dos predicaciones diarias, y que finalizan con el sermón llamado «de los Recuerdos», el Santo Padre suspende toda clase de audiencias, tanto individuales como colectivas. La novedad de los ejercicios espirituales de este año consiste en la designación del predicador. Por vez primera tan importante cometido ha recaído sobre el jesuita reverendo padre Antonio Tucci, rector del santuario de Galloro. Este ilustre miembro de la Compañía de Jesús posee una oratoria sagrada eficientísima y está especializado en dirigir retiros espirituales.

Pero destacar la personalidad del padre Tucci nos parece tarea obvia, pues claramente la dirección de unos ejercicios espirituales a los que asiste el Papa requiere una extraordinaria preparación y competencia, ya que Pío XII es juez doblemente autorizado en la materia, no sólo por su autoridad de Vicario de Cristo, sino también porque él mismo ha sido y es un apasionado y elocuentísimo predicador.

LUIS DE LA BARGA

LICEO DE GRANADA

A partir de hoy 4, a las siete de la tarde, podrán retirar los señores socios, una participación de lotería sobrante, en la Secretaría de esta Sociedad.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION. RELOJES GAMA APARTADO, 385-MADRID. PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

LOS ROSALES

CARRETERA DE JAEN
TELEFONO 1931

CALEFACCION CENTRAL GRAN ORQUESTA
MAÑANA, SÁBADO, GRAN ACONTECIMIENTO
FORMIDABLES ATRACCIONES

Coliseo Olympia

DESDE LAS CINCO
Ultima, a las 11,15

Grandioso ESTRENO de la extraordinaria superproducción SUEVIA FILMS - CESAREO GONZALEZ, interpretada por la bellísima artista

LOLA FLORES



LUIS AGUILAR
ANTONIO BADU

DIRECTOR MIGUEL MORAYTA

Autorizada para todos los públicos

Cine Granada

Desde las 5

La última, a las 11,15

ESTRENO de la maravillosa superproducción WAL DISNEY, en TECNICOLOR

LA ISLA DEL TESORO

Autorizada para todos los públicos con BOBBY DRISCOLL

ROBERT NEWTON

Una obra maestra, interpretada por un reparto de fama internacional.

Teatro

EXITO DE "TRES ALCOBAS"

MADRID, 3. (De nuestro correspondiente).—En el Reina Victoria, la compañía de Tina Gascó ha estrenado la comedia cómica de Luis Tejedor y Pepe Alfayate, titulada "Tres alcobas". Es esta una especie de vodevil blanco. Su planteamiento es divertido, y tiene ciertos recursos originales. El diálogo, también tiene chispa. La comedia se inicia en el momento de la boda de la protagonista, a la que un despistado amigo del novio, confunde con una mujer un poco libre, que conoció en Barcelona. Esto da lugar a que el recién casado huya. Pero cuando la novia pretende poner las cosas en claro, entonces empiezan a descubrirse ciertos lios de su marido, y otros también de personas, al parecer, muy respetables. Todo viene a terminar, de la mejor manera.

Tina Gascó, Carlos Casaravilla y el resto de la compañía que dirige Fernando Granada, alcanzaron un buen éxito.

Príncipe Cinema

Desde las 8. ULTIMO DIA de
Pájaros de cuenta

Por Boud Abbot y Lou Costello.

(Tolerada menores) — Mañana.

UNA CUBANA EN ESPAÑA

Charlemos de Cine

OLYMPIA: "Pena, penita, pena".

Ayer, con una gran expectación, se estrenó la película de Suevia Films, "Pena, penita, pena" que gustó muchísimo a los espectadores. Es una cinta concebida para que la genial Lola Flores luzca toda la gama de su extenso y sorprendente repertorio. Y urgentemente hay que confesar, que Lola Flores logra en esta película —cerca de sesenta lleva filmadas— un éxito arrollador. Ante la cámara se muestra más desvuelta y hasta más fotogénica que nunca. Si como actriz se revela feliz y acertada es, primordialmente, cantando y bailando donde arrebató al público. Su arte personalísimo, inconfundible, es captado por la cámara con asombrosa fidelidad.

El celuloide, rodado en Méjico, relata una trivial historia llena de gracia y humor. A la buena interpretación de los actores hay que unir un diálogo chispeante, dinámico y oportuno. Abundan las canciones y danzas folklóricas españolas y mejicanas. Todo hace que el filme transcurre dentro de un ambiente grato y distraído.

Miguel Morayta, el director, ha realizado una labor sin excesivos virtuosismos. El hombre ha simplificado su tarea con un método directo y elemental, con lo que quizá salga ganando la película en jugosidad y frescura. En su cometido, prevaleció siempre el dar brillantez y realce las estupendas y constantes intervenciones de la famosa jerezana.

Carmen Flores, hermana de Lola, y Faico interpretan unos papeles coloristas, en los que juega un importante papel el guitarrista Paco Aguilera. El primer actor, Luis Aguilar, y Antonio Badu, desempeñan su tarea con indudable acierto.

Asistieron al estreno Lola Flores y Cesáreo González. Ante los insistentes aplausos del público, Lola dirigió unas palabras, contando sus éxitos de América, algunas anécdotas y dijo que había echado mucho de menos a España.

GRANADA: "La isla del tesoro".

"La isla del tesoro" es una famosa novela de Robert L. Stevenson, del corte de las populares obras de Emilio Salgari, que de pequeños con tanta delección leíamos. Sobre el motivo, ya tradicional, de un tesoro oculto en una isla perdida, se han forjado una serie de incidencias y aventuras, relatadas con hábil mano, que el director del filme ha sabido aprovechar expertamente. La acción discurre casi vertiginosamente. Es esta la única fórmula posible para salvar un celuloide de argumento tan pueril. Pero los americanos son diestros en este género de películas sin más finalidad que la de distraer. A la trepidante narración, se aúna un bello tecnicolor, apropiadísimo para el marco natural suntuoso de las escenas, en las que la mar y el cielo, siempre como fondo de todas las secuencias, adquieren tonalidades y matices diversos, estupendamente conseguidos. Corre pareja con el candor del tema la simplista interpretación de los actores, que no otra cosa hacen que componer gestos y actitudes. Protagonistas principales son Bobby Driscoll, Robert Newton y Basil Sydney, perfectamente desconocidos hasta la fecha.—VALENZUELA.

CINECLUB UNIVERSITARIO

Hoy viernes, a las siete y media, se celebrará en el aula magna de la Facultad de Medicina la inauguración de la segunda temporada del Cineclub Universitario del S.E.U. (sección tercera), con arreglo al siguiente programa:

Primero.—Breve introducción a la personalidad de Norman McLaren, por el director del Cineclub, Eugenio Martín; segundo, "Imágenes para Debussy"; tercero, "Pen point percussion"; cuarto, "A phantasy" (color); quinto, "Fiddle-de-Dee" (color); sexto, "Loops and Dots" (color); séptimo, "Neighbours" (color); octavo, "La poulette gris" (color); y noveno, "Chants populaires".

Todas estas cintas, con excepción de la primera, han sido realizadas por el pintor Norman McLaren —a quien algunos llaman el Walt Disney canadiense— y en ellas, con una originalidad única en la historia del cine, se nos ofrecen las más interesantes posibilidades de nuevos caminos estéticos al llevar a la pintura el movimiento y ritmo característico del cine.

Los recibos pendientes pueden ser satisfechos en el Hogar del S.E.U., San Jerónimo, 29, durante toda la mañana de hoy hasta las dos. Se ruega a todos nuestros socios una puntual asistencia.

MR. KRIM, EN MADRID

BARAJAS, 3. (CIFRA).—Llegó de Roma, por vía aérea, el presidente de la Unión Artist norteamericana, Mr. Arthur D. Krim, acompañado del director de la misma empresa, Robert Rossi. El objeto de su viaje es estudiar las posibilidades que ofrece España para filmar películas en nuestro país. En el aeropuerto fue recibido por el representante de esta firma en España, don Salvador Vidal.

CERVANTES

HOY, DESDE LAS CINCO

GRANDIOSO ESTRENO



TOLERADA MENORES

PADRE CORONEL E HIJO SOLDADO.

O:O

LA DISCIPLINA Y EL AMOR FILIAL

O:O

ACCIONES DE GUERRA EN LUCHA CON LOS INDIOS DE INOLVIDABLE Y GRAN ESPECTACULO

CINE

Gran Teatro
Isabel la Católica
TELEFONO 3269

Gran temporada teatral por la **Compañía de grandes espectáculos**

«RAMBAL»
Los más importantes de Europa en su género

HOY, VIERNES
4 de diciembre de 1953
TARDE: A LAS 7.30
NOCHE: A LAS 11
ESTRENO
del melodrama de aventuras inspirado en la célebre novela de la baronesa de Orczy, original de Antonio Pérez de Olaguer, con la colaboración de Enrique RAMBAL, hecha en dos partes y diez cuadros.

OTRA VEZ PIMPINELA
ESCARLATA

Localidades desde CINCO pesetas. Taquilla de doce a dos y desde las cuatro en adelante.

MAÑANA, ¡SENSACIONAL!
Nueva versión de

El conde de Montecristo
¡Fantástica y maravillosa presentación!

¡NIÑOS! ¡ATENCIÓN! ¡NIÑOS!
EL DOMINGO, a las 4.30

Gran función infantil
A precios populares. Con la fantasía de aventuras.

La isla de los cocodrilos

¡PRONTO!
Que el cielo la juzgue

ALIATAR CINEMA

HOY, HORARIO ESPECIAL:
SESIONES a las
5,15 — 8 y 11.

La gran sup. de David O'Neilnick en TECNICOLOR (At. mayores)

Duelo al sol

por Jenniter Jones,
Gregory Peck,
Joseph Cotten,
LIONEL BARRYMORE
y otros afamados artistas.

¡UN TRIUNFO UNIVERSAL,
APLAUDIDO POR TODOS LOS
PUBLICOS DEL MUNDO!

En la SEMANA PROXIMA,
ESTRENO

de la farsa cómica, titulada
¡OKAY, NERON!

Un verdadero serroche de gracia y humor.

CINE GRAN VÍA

¡HOY, SENSACIONAL
REESTRENO!

«20th. CENTURY FOX» presenta
la gran superproducción del

Oeste americano, por
TYRONE POWER
y **SUSAN HAYWARD**, en

El correo del infierno

con **HUG MARLOWE**
y **EDGARD BUCHANAN**
Director: **HENRY HATHAWAY**
(Autorizada mayores)

Sesiones desde las 5.
Ultima, a las 11

MUNDO PINTORISCO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES.—1, Délas al fado (al revés). 2, Nombre de varón (al rev.). 3, Vocales.—Onomatopeya de risa.—Dios egipcio. 4, Volcán italiano.—Instrumento para segar. 5, Apócopes de santo.—Obra hecha por muchos hilos entrecruzados, que forman como una hoja o lámina. 6, Terminación verbal. Terminación verbal.—Repetido, padre (al rev.) 7, Dan golpes con los pies. 8, En los molinos de aceite, tablon con que se forra el suelo del alfarje.

VERTICALES.—1, Dar pastos (al rev.). 2, Que no es caro (al rev.) 3, Terminación verbal.—Consonante repetida.—Interjección. 4, Cuerda de cabaña de gada.—Pasa la vista por un escrito (al revés). 5, Interjección que significa ¡hola!—Preposición. 6, Afirmación (al revés).—Interjección (al rev.).—Negación. 7, Farol grande, propio para iluminar plazas y paseos. 8, Conejo nuevo.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES.—1, Cortina. 2, Ateas. 3, PI.—Aob.—Sa. 4, Ara.—Am. 5, Ra.—Oinaru. 6, Ollor. 7, Olivos.—Al. 8, Si.—Oro. 9, Er.—Dia.—Os. 10, Mar. 11, Rientes.

VERTICALES.—1, Parlotear. 2, Or. 3, Ca.—Ois.—Me. 4, Reo.—Ho.—In. 6, Tabanos.—Ate. 7, Is.—Mar.—As. 8, Aro. 9, Anaqueles.

JEROGLIFICO



¿QUE CUIDA TANTO?

Solución al anterior: LA ZARANDA.

HOMBRE DE ACCION

En Wichita Falls (Texas), durante un proceso en el que se culpaba al ex alcalde Orville G. Miller de haber provocado voluntariamente un incendio que produjo unas pérdidas de 716.000 dólares, el tal Miller declaró que esta ciudad era terriblemente aburrida y que había sentido la necesidad de experimentar "alguna excitación".

LO QUE FUMAN LOS AMERICANOS

En consumo de cigarrillos en los Estados Unidos ha batido un nuevo record en el curso del año fiscal que terminó el 30 de junio pasado. En efecto, los americanos han fumado durante estos doce meses cerca de trescientos noventa y siete mil millones de cigarrillos. Por el contrario, el tabaco para mascar ha pasado de moda. Se atribuye este aumento en el consumo al acrecentamiento de la población, que está en edad de fumar.



—¡Ja, ja! ¡Me quería usted engañar! ¡La pistola no tiene bala!

LOS DEPORTES

CATORCE JUGADORES SERAN RECLUIDOS POR EL GRANADA, EN LANJARON

SUEZA-BOCH FORMARAN LA MEDIA

Esta tarde, a las cuatro, partirá para Lanjarón el equipo del Granada. Allí permanecerá hasta el mediodía del domingo, en que regresará a nuestra ciudad para dirigirse directamente a Los Carmenes.

Ayer tarde, en el estadio de la Juventud, se celebró el partido entre Washington y Victoria, correspondiente al grupo de empresas. La victoria se la adjudicó el equipo del Washington por dos a cero, marcados por Martín y Manolo. Se jugaron jugadas de calidad por ambas partes y a pesar del tanteo adverso, el Victoria no se entregó. Descollaron por los vencedores Garzón, Morales y Gálvez.

FUTBOL MODESTO
Ayer tarde, en el estadio de la Juventud, se celebró el partido entre Washington y Victoria, correspondiente al grupo de empresas. La victoria se la adjudicó el equipo del Washington por dos a cero, marcados por Martín y Manolo. Se jugaron jugadas de calidad por ambas partes y a pesar del tanteo adverso, el Victoria no se entregó. Descollaron por los vencedores Garzón, Morales y Gálvez.

GARCIA, DEL BADAJOZ, SUSPENDIDO POR TRES MESES

Un árbitro de Primera División, inhabilitado por un mes

MADRID, 3. (ALFIL).—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros oficiales jugados últimamente:

Jugadores. (Primera División).—Suspendido por dos partidos oficiales, a José M. Orlaeta Arakuce (Osasuna), por intento de agresión a un contrario. (Segunda División).—Suspendido por tres meses a Luis García Panadero (Badajoz), por agresión al árbitro. Amonestar al capitán del Badajoz, Angel Azcona Galar, por incorrección colectiva de varios jugadores de su club contra el árbitro.

Árbitros.—Suspendido por un mes a un árbitro de Primera División por no consignar debidamente en el acta la falta cometida por un jugador, y suspendido a un juez de línea de Tercera División y abrir información para determinar la gravedad de la falta cometida con un jugador.

FUERTES, LESIONADO
VALENCIA, 3. (ALFIL).—El jugador valenciano, Fuertes, no ha podido marchar a Vigo por haber resultado lesionado en el último entrenamiento, en esta mañana. Al parecer, sufrió una rotura de ligamentos.

EL ESPANOL, A SEVILLA
BARCELONA, 3. (ALFIL).—Para mañana han sido convocados los jugadores del Español, Domingo, Soler, Argiles, Parra, Cata, Bolinches, Faura, Cruellas, Marcet, Paseiro, Pláquin, Ramírez y Mauri, que, juntamente con el entrenador, Scopellí y el directivo, señor Perelló, marcharán por vía aérea con dirección a Sevilla.

AMAS DE CASA: la AGENDA de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización de vuestro hogar.

AVE MARIA E ISIDORIANA VENCIERON EN GIMNASIA EDUCATIVA

SACROMONTE, CAMPEON DE BALONVOLEA

Ayer tarde se celebró en la pista de hockey del Estadio, el campeonato de gimnasia educativa, correspondiente a los torneos nacionales escolares. Concurrió numeroso público, que aplaudió las diversas actuaciones de los centros participantes, algunas de ellas de excelente factura y acoplamiento. Presidió el jefe del Distrito Universitario. En primera categoría del primer grupo, triunfó el equipo presentado por Ave María, seguido por Sacro Monte y después Instituto. En segunda categoría del mismo grupo venció el de la A. Isidoriana, segundo del de A. Carmen, y el de San Fernando.

BALONVOLEA
En el partido correspondiente al torneo de balonvolea se enfrentaron los equipos del Sacro Monte y Ave María, ganando el primero de ellos por dos juegos a cero, proclamándose de este modo, campeón escolar de su categoría.

HOY, EN EL ESTADIO
Esta tarde se celebrará la última jornada del campeonato universitario de balonmano a once, jugándose los siguientes partidos: a las tres y media, Farmacia-L. la Católica; cuatro y media, Sacro Monte-Medicina; y a las cinco, Ciencias-Derecho.

BALONCESTO FEDERATIVO
Hoy, viernes, se celebrará en la Federación Granadina de Baloncesto, la reunión semanal ordinaria de delegados

«HINCHA»



Los bomberos, subiendo por la escalera grande para recoger a Jaime Cancel Rodríguez, arriesgado, sevillano residente en Bilbao, que se subió a la cornisa de la gran tribuna de San Mamés, de 45 metros de altura, para presenciar el partido entre el Atlético y la Real Sociedad. Permaneció en ella hasta el final del encuentro en que fue detenido. (Fot. CIFRA GRAFICA).

LIBROS Y REVISTAS

«LIBIRIS», NUMEROS DE OCTUBRE Y NOVIEMBRE
En un solo ejemplar, hemos recibido los números de la revista granadina «Libiris», correspondiente a los meses de octubre y noviembre, que contiene, entre otros, los siguientes trabajos:

- «Algo sobre el cuadro de la chaniña» y continuación de la relación «Los veinticuatro de Granada», por Pedro Amor Maldonado; «Boda trágica en la luna de Safer», leyenda morisca de la villa de Orce, por Antonio Sánchez Ortiz-Carrillo; «Artífices en la Catedral de Guadix», por José Asenjo Sedano; «El espíritu caballeroso de la España musulmana», por Fermín Requena; continuación del estudio histórico sobre Bobastro, por Micaela Montilla Guerrero; «Grandezas del Sacro Monte», por Zótico Royo; «La voz del agua», por José Ortega Torres; conclusión del admirable discurso de recepción en la Academia de la Lengua «Granada en la literatura romántica española», por Melchor Fernández Almagro; continuación de la tragedia «Muza o la rendición de Granada», por Gonzalo de la Torre; «La casa en que nació el P. Suárez no puede convertirse en un cine más» (editorial del número de noviembre); «Qué será el Clelo» (pensado, hombres); artículo sexto de la serie «Creación del álbum de la Alhambra», por Emilio Prieto; poesías de Ventura Ledesma, «Léucade», Isabel Ferry Fernández, y Ramón Román Puchol; notas de arte y la «Crónica de Granada». Los números están ilustrados con varios grabados.

BANCO DE ESPAÑA

Emisión de Obligaciones del Tesoro al 3 %, libre de impuestos, fecha 1.º de diciembre de 1953, a cinco años

Por 1,958.630.000 pesetas

SUSCRIPCION EN EFECTIVO, A LA PAR, LIBRE DE GASTOS PARA EL SUSCRIPTOR

El día 15 de diciembre de 1953

Conforme a lo dispuesto en Orden del ministerio de Hacienda, de 27 de noviembre próximo pasado, el día 15 del actual se efectuará, en la Central de este Banco y en todas sus Sucursales, sitas en territorio español y en las plazas del Protectorado de España en Marruecos, la suscripción pública, en numerario, de dichas Obligaciones, representadas por títulos al portador de 1.000, 5.000, 25.000 y 50.000 pesetas nominales, series A, B, C y D, respectivamente, con cupón trimestral de intereses pagadero el día 1.º de los meses de marzo, junio, septiembre y diciembre, siendo el primero a satisfacer el de 1.º de marzo de 1954.

El importe de los pedidos deberá ingresarse totalmente en el acto de la suscripción, y si hubiera lugar a prorrateo se exceptuarán de éste, atendiéndolas íntegramente, las peticiones no superiores de 25.000 pesetas.

El Banco de España entregará a los señores suscriptores póliza acreditativa de la operación, libre de todo gasto.

Estas Obligaciones tendrán todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado. Se computarán por su valor nominal en toda clase de afianzamientos al Estado, Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y cualesquiera Corporaciones públicas o administrativas. Se admitirán en el Banco de España para su pignoración por el 90 por ciento de su valor efectivo, sin exceder de la par. Y serán admisibles también, por su valor nominal e intereses corridos, en cualquier operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha o antes de su vencimiento.

El pago de intereses y del capital se efectuará por el Banco de España, tanto en su Central como en las Sucursales que anteriormente se indican.

LA W-M NO SIRVE PARA NADA

Atraviesa el fútbol español un período decadente

Conferencia de López Sanchio

MADRID, 3. (ALFIL).—En la casa de León ha pronunciado esta noche una conferencia sobre el tema «Charla impudente sobre la «W-M» y otra cosa», el periodista leonés, señor López Sanchio, redactor jefe y a la par crítico deportivo del periódico madrileño «ABC», quien en amena disertación hizo una historia sumaria y humorística del fútbol español desde que en 1925 fue inventada en Inglaterra la «W-M», aunque en nuestro país se «descubriera» veinte años después. Comparó esta táctica con la patentada por Maxwell en Francia, afirmando que la experiencia ha venido a demostrar que ninguno de los dos sistemas defensivos han servido para nada, puesto que ambos han fracasado. Examinó las consecuencias de tipo social, económico y deportivo que se derivan del fútbol y afirmó que este deporte atraviesa actualmente en España por un período decadente, y que su ejemplo será nocivo mientras sigan figurando más de dos jugadores en la línea defensiva de cada equipo y mientras esto, por imperativo de las distancias y las competiciones, ambas largas, tengan a sus jugadores más tiempo viajando que practicando el fútbol, y aprendan a jugar. Abogó por que el fútbol vuelva a ser un espectáculo viril y lección de nobleza, y terminó recomendando el olvido de la «W-M», cuya historia calificó de «historia de las derrotas».

El señor López fue muy aplaudido por el numeroso público que llenaba el local. Hizo la presentación del conferenciante el presidente honorífico del centro, general Benavides.

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

Convocatoria a Junta general extraordinaria

Por acuerdo del Consejo de Administración, queda anulada la convocatoria publicada en los diarios de esta ciudad de fecha 2 de los corrientes, siendo sustituida por la que a continuación se expresa:

Se convoca a los señores accionistas de esta Entidad para celebrar Junta general extraordinaria en los locales sociales, plaza de la Trinidad, número 4, el próximo día 21 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y 24 horas después en segunda convocatoria, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
Reforma de los Estatutos Sociales y adaptación de los mismos a la nueva Ley de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas.

Granada, 4 de diciembre de 1953.—
EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

BRASIL ESPERA QUE SU EQUIPO CONQUISTE EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL, EN SUIZA

EMPLEAN LOS BRASILEÑOS EL SISTEMA DE JUEGO EN DIAGONAL

ESTAN «PASADAS» LAS GRANDES FIGURAS DE LA DELANTERA

En los campeonatos del mundo celebrados en Italia, nuestra selección de fútbol eliminó a la representación de Brasil contra todos los pronósticos. En el último campeonato, jugado precisamente en Brasil, nuestros hombres sucumbieron ante los que todo el mundo señalaba como favoritos, en gran parte por jugar en su casa.

Aquella derrota frente a los brasileños fue el primer indicio de que nuestro conjunto representativo comenzaba a «hacer agua» a causa de la edad de sus componentes. Es corriente oír decir que la selección española se «quemó» en Brasil, pero lo que allí afectó más a nuestros jugadores, en especial a los más viejos, fueron los trastornos consiguientes al cambio de clima, y sólo en los más jóvenes la recuperación fue más rápida. Incluso estos efectos los notaron los acompañantes, a pesar de que no hicieron gasto de energías. Pero a los brasileños se les marchó el campeonato de las manos, de donde se le arrancó Uruguay. ¿Por qué sucedió así? Jorge Thomaz, director técnico del Cruzeiro, de Porto Alegre, que acaba de jugar contra el Madrid, en Chamartín, lo achacan al exceso de confianza y dice les faltó lo que ellos llaman «garra» cuando actuaron en el magnífico estadio de Maracanã. Por una reacción distinta esperan en Brasil que su selección alcanzará el triunfo final en los campeonatos del mundo en Suiza. Piensan que lejos de la afición que les apoya es posible que resulte el coraje que entonces les faltó, y sean campeones... con permiso de Uruguay.

De lo que no cabe duda es de que Brasil se preparará concienzudamente para los campeonatos del mundo, y piensa que una de las bases del éxito reside en la incorporación de los jugadores jóvenes que ahora destacan como verdaderos fenómenos. Los técnicos brasileños consideran necesaria la renovación de valores. Si llegan hasta Suiza habrá que estar atentos al papel que harán los brasileños. Entonces no se podrá hablar de inexperiencia de algunos de los componentes de su selección, porque los jugadores de auténtica clase son ajenos a la influencia de ese factor. Su telón de Aquiles estará en la confianza en sí mismos que les haga subestimar el valor real de cada contribuyente, pero, sobre todo, los equipos europeos, siempre impresionables ante la valía y características de juego de los equipos sudamericanos, deberán contrarrestar su «baile» con un juego directo y rápido.

EL SISTEMA DE JUEGO BRASILEÑO
Para llegar a Suiza, los brasileños tienen que dejar previamente en la cuenta a Chile y a Paraguay, y en la confianza que ellos tienen en sus posibilidades tal vez está la raíz de un nuevo y estrepitoso fracaso. De aquel equipo maravilloso que ganó ampliamente a nuestra selección pocos serán los que de nuevo representen a Brasil en los próximos campeonatos del mundo. Sobre todo los brasileños entienden que aquellos extraordinarios delanteros como Ademir, Jair, Zizinho... están pasados. Tan sólo Zizinho conserva su puesto en la selección. Los demás han tenido que dejar paso a los nuevos valores, por lo que el fútbol brasileño, en opinión de sus técnicos, atraviesa actualmente un período de renovación muy interesante. Brasil practica el sistema táctico de juego en diagonal, que gira hacia un lado u otro sobre las líneas del equi-

po, según convenga durante el desarrollo de la contienda futbolística. En este sistema se presenta un medio centro motor del equipo, que cuenta detrás con una defensa volante, a modo de lo que en España se conoce por táctica defensiva del «cerrojo».

Este sistema es el que se emplea en Sudamérica, casi con la única excepción de Uruguay en cuanto al desarrollo en la que los uruguayos son mucho más incisivos. Los brasileños basan su juego en el gran dominio de la pelota entre todos los jugadores. Arrancan en las jugadas desde atrás, y las van trabajando concienzudamente con pases cortos, con retrocesos, con desplazamientos laterales, hasta que cruzan hallarse en buena posición para lanzar la pelota sobre el marco contrario sin mucha violencia, casi como un pase más. Para ellos no cuenta eso del dominio territorial en el área ni los disparos duros pero sin precisión. Lo importante para ellos es estar «todo el equipo» en posesión de la pelota el mayor tiempo posible, y por eso no les importa retroceder cuando no ven en sus ataques huecos libres por donde filtrarse los atacantes.

De lo que no cabe duda es de que Brasil se preparará concienzudamente para los campeonatos del mundo, y piensa que una de las bases del éxito reside en la incorporación de los jugadores jóvenes que ahora destacan como verdaderos fenómenos. Los técnicos brasileños consideran necesaria la renovación de valores. Si llegan hasta Suiza habrá que estar atentos al papel que harán los brasileños. Entonces no se podrá hablar de inexperiencia de algunos de los componentes de su selección, porque los jugadores de auténtica clase son ajenos a la influencia de ese factor. Su telón de Aquiles estará en la confianza en sí mismos que les haga subestimar el valor real de cada contribuyente, pero, sobre todo, los equipos europeos, siempre impresionables ante la valía y características de juego de los equipos sudamericanos, deberán contrarrestar su «baile» con un juego directo y rápido.

IGNACIO ARROYO.

LA BELLEZA DE GRANADA ES LA MAS CINEMATOGRAFICA DEL MUNDO

En enero estará terminada
«Todo es posible en Granada»

Se rueda en blanco y negro, a excepción del
"ballet" de Antonio, que es en tecnicolor

Para Merle Oberon es una obligación
enamorarse en España

El hermoso salón del Alhambra-Palace se ha convertido en parte en escenario cinematográfico. Una batería de potentes reflectores proyecta sus blancos haces luminosos sobre una pequeña mesa circular, junto a la que se hallan sentados Merle Oberón, Peter Damon, Rafael Bardem y Félix Dafauce. Peter Damon y Merle Oberon hablan en inglés; Dafauce y Bardem responden en español, atendiendo a los misteriosos signos que desde su silla de director les hace Sáenz de Heredia.

Antonio Montoya, regidor de la producción, acompaña al periodista hacia el «plateau» improvisado, conduciéndolo por el laberinto de los cables tirados sobre las alfombras. En medio del silencio desusado de la estancia, la voz cristalina y levemente gutural de la primera actriz tiene una cierta calidad radiofónica que recuerda el filtro de los amplificadores. Detrás de la «barras», los camareros siguen atentamente las peripecias del rodaje, mientras Francisco Rabal, Gustavo Ré, Pedro Ignacio Paul y el maquillador Carlos Nin, consumen lentamente unos vasos de ginebra.

—Ya está bien por hoy —dice Sáenz de Heredia.

En el amplio salón estalla un murmullo de conversaciones contenidas y la luz de los focos se extingue lentamente. Merle Oberon permanece en la butaca donde ha realizado su trabajo, cuando Sáenz de Heredia nos presenta a la famosa actriz.

MERLE OBERON, CANSADA

—Perdóneme, estoy rendida. La jornada ha sido agotadora.

—¿Tuvo que ensayar mucho?

Sáenz de Heredia interrumpe, adelantando la contestación:

—No, para lo que es este trabajo. El rendimiento es increíble. Hoy no ha sido necesario repetir ni una sola escena. Merle, además, es una actriz de sensibilidad extraordinaria, que vive exactamente su papel durante todo el rodaje.

Insistimos:

—¿Entonces, el cansancio...?

—Son muchas horas de rodaje —responde la actriz— la tensión de la escena, el calor de los focos, todo fatiga mucho.

—¿Más cansado filmar en España que en Hollywood?

—No, allí es agotador.

ESPAÑA ES UN DESCUBRIMIENTO

Preguntamos a la famosa estrella las razones que tuvo para aceptar este contrato en España.

—Vine sin ningún proyecto de trabajo, a la inauguración del hotel Castellana Hilton. Sáenz de Heredia me habló de «Todo es posible» en Granada y quedé encantada del argumento y del papel que en él se me asignaba.

—¿No interfirió este contrato otros compromisos?

—Sí. Para quedarme en España tuve que lograr que mi representante en Hollywood obtuviera el aplazamiento de un contrato pendiente. Por fortuna, todo se arregló satisfactoriamente y he encontrado una ocasión de conocer España con un detenimiento que no esperaba.

—¿Qué impresión le ha producido nuestra país?

—España ha sido para mí un descubrimiento sensacional.

—¿Cómo se la imaginaba?

—Todos los norteamericanos, cuando nos hablan de España, pensamos en México.

—¿Y no se parece?

—No, España no se parece a nada. Sus monumentos, sus paisajes y sus gentes tienen un carácter tan peculiar que hacen al extranjero sentirse distinto de como se siente en otros países.

José Luis Sáenz de Heredia coopera gentilmente a la traducción de estas respuestas difícilísimas que la actriz desgrana en un mexicano regular, amplificado con recursos ingleses y franceses.

Merle Oberón está ante nosotros tal cual es y hay que reconocer que es igual a aquella "Lydia" inolvidable para todos los aficionados al buen cine. La película se rueda sin maquillajes y de este modo se comprueba mejor la dulce y serena belleza de la actriz. Merle lleva el pelo corto y peinado hacia atrás en una leve onda que enmarca su frente dilatada y tersa. Viste un sencillo y elegante modelo marrón que se ciñe a su cintura con un alicho cinto cerrado por una hebilla dorada. Es de regular estatura, esbelta, menuda de facciones y su rostro se anima con una limpia mirada, curiosa y atenta que acentúa el encanto de sus claros ojos.

—¿Lo que más le ha impresionado de España?

—No lo puedo decir con sinceridad. Ahora estoy bajo la impresión deslumbradora de la Alhambra.

—Me refiero a su trato con el pueblo español.

—¡Ah! Me ha sorprendido el atractivo extraordinario de la mujer española.

Interrumpe Sáenz de Heredia:

—¡Por Dios, Merle, diga algo de los hombres!

—Me encanta la hidalguía de los españoles.

—¡Vaya por Dios!

Merle Oberón no dice su edad, pero la deja adivinar cuando afirma que a los veinte años se hizo famosa interpretando «Cumbres borrascosas», la celebrada novela de las Brontë. La actriz es divorciada de Alexander Korda, el famoso productor de Hollywood, no tiene hijos y mantiene una leal amistad con su antiguo esposo. Reconoce que es poco sentimental, aficionada a la música y partidaria de los vestidos sencillos y de colores discretos.

—¿Durante su estancia entre nosotros no ha pensado enamorarse de ningún español?

—Es mi obligación. En esta película debo enamorarme precisamente del señor Rabal.

CUATRO MESES DE TRABAJO Y UN PRESUPUESTO DE OCHO MILLONES

Merle Oberon se despidió alegando su cansancio y Sáenz de Heredia se retira con el elenco numeroso de actores, técnicos y ayudantes que coopera a su trabajo. Le preguntamos:

—¿Muy elevado el presupuesto de la película?

—Por favor, no me recuerde problemas pavorosos. Aquí Eduardo de Lafuente, jefe de producción, le explicará todos esos pormenores de los que yo no quisiera acordarme.

Y el señor De Lafuente, doblemente amable por su gentileza y su concisión, nos da la ficha completa de «Todo es posible» en Granada, mientras anotamos febrilmente:

La película lleva dos meses de rodaje y estará lista para su estreno el 25 de enero. Tiene un presupuesto de ocho millones de pesetas. El mayor sueldo es el que tiene asignado Merle Oberon y las escenas más costosas de realizar han sido las dedicadas al «ballet» de Antonio, que tendrá una duración en proyección de diecisiete minutos.

—¿Cómo se justifica el «ballet» en el argumento?

—Es un sueño fantástico del protagonista, que se imagina transpor-

tado al reino moro de Granada. El «ballet» ha sido filmado en tecnicolor, con lo que el carácter fantástico del sueño queda mejor valorado, ya que el resto de la cinta es en blanco y negro. La versión coreográfica de la excelente partitura de Ernesto Halffter, ha sido realizada por Antonio, que actúa naturalmente como primer bailarín al frente de su grupo.

El director mete baza para aclarar:

—El «ballet» ha sido mi pesadilla desde que terminé el guión. Cuando lo acabé después de sesenta días de trabajo, ya vi la película terminada.

—¿Por qué tanta dificultad?

—Porque las representaciones fantásticas en el cine siempre son expuestas. Pueden poner en evidencia los trucos que naturalmente deben quedar en nuestro secreto.

—¿Es usted autor del guión?

—Sí, con Carlos Blanco.

—¿Y del argumento?

—Carlos Blanco conmigo.

—¿Me puede decir la trama de «Todo es posible» en Granada?

—No es comercial.

—Pero es periodístico.

—Se trata de la directora de una gran empresa norteamericana que viene a España, en compañía de tres ingenieros, en busca de uranio. Aquí, en Granada, suceden distintos episodios y la protagonista acaba enamorándose del propietario de los terrenos, que en la película es Francisco Rabal.



Merle Oberón y Francisco Rabal, en una escena de «Todo es posible en Granada». —(Fot. SANZ).



Merle Oberón aguarda el momento de intervenir en escena. En la otra fotografía escucha las instrucciones de Sáenz de Heredia. —(Fot. SANZ).

LA BUSQUEDA DE CINCO TELARAÑAS Y VARIAS LAGARTIJAS

LOS OJOS DE LAS ESPAÑOLAS SON INCREIBLES, DICE PETER DAMON

—¿Por qué pensó en Granada para localizar el tema?

—Porque el meollo del argumento consiste en oponer la visión común de la América atómica a la Andalucía de siempre: en contrastar el ciego fetichismo de la técnica con la vieja sabiduría de un pueblo que siempre deja margen para el milagro. Granada es el símbolo extraordinario de esta Andalucía que se evoca como modelo de una actitud cultural. Aparte de ello, Granada no sólo es bellísima, sino que además es fotogénica: es decir, que su belleza es la más cinematográfica del mundo.

—¿Por qué pensó en Granada para localizar el tema?

—Porque el meollo del argumento consiste en oponer la visión común de la América atómica a la Andalucía de siempre: en contrastar el ciego fetichismo de la técnica con la vieja sabiduría de un pueblo que siempre deja margen para el milagro. Granada es el símbolo extraordinario de esta Andalucía que se evoca como modelo de una actitud cultural. Aparte de ello, Granada no sólo es bellísima, sino que además es fotogénica: es decir, que su belleza es la más cinematográfica del mundo.

SE RUSCAN TELARAÑAS Y LAGARTIJAS

Se generaliza la conversación en torno a unas copas de ginebra y se van comentando las incidencias del rodaje del día. Antonio Montoya, regidor, relata los pormenores de su busca de los elementos necesarios para el film.

—Yo estoy acostumbrado a que se me pidan cosas raras, a que cualquier día me digan que hace falta un casco de bombero o un traje de romano. Pero esta mañana estuve a punto de desmayarme cuando el señor Sáenz de Heredia me dijo que a las doce tenía que tener en el «plateau» cinco telarañas y varias lagartijas.

—¿Sí, claro.

—¿Trajo lo que le pedían?

—Bueno, bueno. —Interrumpe el director— no olvidemos que los focos siempre prestan algún realismo a esos detalles.

EL MAQUILLADOR DESOCUPADO

Con la «troupe» cinematográfica ha venido un maquillador, Carlos Nin, que es uno de los prestigios del cine español en la tarea. El hombre está encantado:

—Granada es maravillosa y tengo que recorrerla palma a palma.

—¿Tendrá tiempo para ello?

—¡Oh!, claro. En esta producción estoy muy descansado. Cobro más que en ninguna película y trabajo mucho menos.

—¿Por qué?

—Porque todo el film se hace sin maquillar a los actores.

—¿Entonces, el maquillador...?

—El maquillador sólo tiene que ocuparse de Gustavo Ré, que sale siempre en la cinta caracterizado de moro de la Alcaicería.

SEGUIRÁ TRABAJANDO CON TAMAYO, DICE RABAL

Francisco Rabal, el primer actor, no envidia la suerte de Gustavo Ré.

—Todos celebramos que Nin tenga

poco trabajo, porque el maquillador es el verdugo de los actores.

—¿Es el verso libre de maquillaje lo que más le agrada de su «rol»?

—No, para mí el trabajar a las órdenes de Sáenz de Heredia era la meta de mi carrera cinematográfica. Una vez usted a esto el honor de figurar en el reparto junto a Merle Oberon, actriz extraordinaria y persona exquisita.

—¿Está satisfecho de su papel en «Todo es posible en Granada»?

—Mucho, hasta ahora siempre había hecho papeles dramáticos: «La guerra de Dios», «La honrada de la cerrajería», «Luna de sangre», «En un camino a la derecha», «El beso de Judas» y otras.

—¿Y en esta producción?

—Tengo un papel simbólico y lleno de matices: personifico la actitud de la Andalucía eterna frente a Merle Oberon, que encarna la dinámica voluntariosa de la joven América.

—Sus éxitos, ¿no le inducirán a dejar el teatro?

—No. Tan pronto como termine aquí volveré a la escena. En enero debutaré en el Español con la compañía «Lope de Vega», que dirige José Tardáguila.

(Pasa a la página cuarta)

Jorge Negrete, en estado comatoso



HOLLYWOOD, 3. (EFE).—El actor mejicano Jorge Negrete se encuentra en estado comatoso, en el hospital «Cedars of Libano», y los médicos que le asisten han manifestado «que se hará todo lo posible para salvarle».

El famoso cantante, que sufrió un ataque hepático el 22 de noviembre último, se agravó hace dos días y le han sido practicadas varias transfusiones de sangre.

PATRIA
OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76